# OMRON

视觉传感器

液晶监视器一体式传感器

ZFX系列

# 用户手册



产品目录编号 SCHE-C-738C

前言

感谢您此次惠购本公司ZFX系列产品。 本手册中记载了有关ZFX系列产品在使用上所必需的功能、性能、使用方法等信息。 使用ZFX系列产品时,请无务必遵守以下事项。

- ZFX系列产品必须由具备电气知识的专业人士来操作。
- 使用ZFX系列产品前,必须仔细阅读本手册,确保正确使用。
- •本手册请妥善保管,以便随时查阅。

<手册的分册构成>

	OMRON
视觉传感器 	•••••
用户手册	

用	<b>户</b> 手册	(太书)
/ I J	<b>1</b> . <b>1</b> . 11	

为确保安全正确地使用ZFX系列产品,手册中对从安装、 连接等基本操作到各种设定、规格等信息进行了说明。

# OMRON 投気作為各 (本語) 定心形 事行通信指令参考

#### 串行通信指令参考

说明了通过串行接口与计算机以及PLC等外接设备进行 通信时的情况。

订购、使用时须知 (请务必阅读)	
基础知识	1
基本操作	2
测量条件的设定	3
运用中使用的功能	4
附加功能	5
并行接口	6
附录	7

用户手册

视觉传感器

液晶监视器一体式传感器 ZFX系列

#### 订购、使用时须知

订购本公司工控设备产品时,在估价单、合同书、规格书中没有特别规定的情况下,适用以下的保证内容、责任 的限制、适宜用途的条件等。

请在确认并接受以下内容的基础上订购和使用。

#### 1.保证内容

(1) 保证期限

本产品的保证期限为购入后或运抵指定场所后1年内。

(2)保证范围

上述保证期限内,因本公司责任而导致本产品发生故障时,本公司将无偿提供替代品或对故障产品进行修 理。

- 但是,下列原因导致的故障,不属于保证对象范围。
  - a) 在产品目录或操作说明书等所记载以外的条件、环境下使用而造成的故障
  - b) 由本产品以外的原因而造成的故障
  - c) 由本公司以外的人员进行的改造或修理所导致的故障
  - d) 由于本产品本来的使用范围而造成的故障
  - e) 本公司交换当时的科学、技术水平所无法预见的故障
  - f) 其他由于天灾等灾害造成的非本公司责任的故障
  - 此处所说的保证,仅针对本产品,由于本产品故障所导致的损害不属于保证对象范围。

#### 2.责任的限制

- (1) 对于本产品引起的特别损害、间接损害以及消极损害,本公司概不承担任何责任。
- (2)本产品可以编程,由本公司以外的人员所进行的编程,以及因此而产生的结果,本公司概不承担任何责任。

3.适宜用途的条件

- (1)本产品不得用于以确保安全为目的而直接或间接对人体进行检测的用途。用于该用途时,请使用本公司传 感器产品目录中记载的安全传感器。
- (2)客户在将本产品与其他产品组合使用时,必须确认适用规格、法规或规定。另外,客户所使用的系统、设备以及装置与本产品的适性,由客户自行确认。如客户未进行上述确认,本公司对本产品的适性概不负责。
- (3)用于以下用途时,请与本公司营业人员联系以通过规格书等进行确认,同时选用在额定、性能方面留有余裕的设备,或采取安全回路等能够在万一发生故障时将危险降至最低的安全措施。
  - a) 在室外、受到潜在化学污染或电波干扰环境、以及产品目录、使用说明书等未记载的条件或环境下使用
  - b) 核能控制设备、燃烧设备、铁路、航空、车辆设备、医疗器械、娱乐设备、安全装置以及受行政机关或 个别行业的规定限制的设备
  - c) 对生命或财产造成危险的系统、机械、装置
  - d) 燃气、水管、电力供应系统或24小时联系运转系统等需要高可靠性的设备
  - e) 其他类似上述a~d的安全性要求较高的用途
- (4) 客户在将本产品用于可能对生命或财产造成重大危险的用途时,必须了解系统整体的危险性,采取冗余设 计以确保必需的安全性,并事先确认是否针对本产品在系统中的用途进行了适当的配电和按照。
- (5)产品目录等所记载的应用事例仅供参考,实际采用时请在确认设备、装置的安全性的基础上使用。
- (6)请务必理解并遵守使用上的禁止事项以及注意事项,以避免由于不正确的使用而给客户或第三者带来意外的损害。

#### 4.规格的变更

产品目录、使用说明书等所记载的商品规格以及附属品可能会由于产品改进或其他原因而进行必要的变更,请与本公司营业人员联系以确认本产品的实际规格。

5.服务的范围

本产品的价格不包括技术人员派遣费等服务费用。

客户如有需要,请与本公司营业人员联系。

6.价格

价格产品目录中的标准价格仅供参考,并非确定的购买价格,且不包含消费税。

#### 7.适用范围

以上内容仅适用于日本国内的交易。

关于日本国以外的交易,请与本公司营业人员联系。

#### 安全注意事项

安全标识及其含意

为确保客户安全地使用ZFX系列产品,本手册中以如下标识和标记注明了注意事项。所示注意事项与安全密切相关,请务必遵守。

标识和标记如下所示。



如不正确操作,其危险可能造成轻、中度伤害,甚至可能造成重伤或死亡事故。另外还可 能遭受同样重大的财产损失。

图标的含意

$\bigcirc$	禁止 表示常规禁止事项。
	激光 表示可能因激光而产生危害。
	小心破裂 表示在特定条件下可能发生破裂。

警告标识

▲警告	
本产品不得用于以确保安全为目的而直接或间接对人体进行检测的用途。 请勿将本产品用作人体保护用检测装置。	$\bigcirc$
照明一体式照相机会放射可见光,可能会对眼睛产生影响。 请不要直视照相机的照射光线。被摄物体为镜面反射体时,请注意避免反射光入眼。	
本产品内置有锂电池,可能会由于起火、破裂或燃烧而造成重度伤害。 请勿进行拆解、加压变形或100 以上的加热焚烧。	

#### 安全要点

下列项目为确保安全所必需的事项,请务必遵守。

#### 1.安装环境

- ·不可在引火性、爆炸性气体环境下使用。
- ·为确保操作和保养的安全,请远离高电压设备安装。
- ·安装时注意不要堵塞主机的通气孔。
- ·使用本书中记载的规定扭矩紧固安装螺钉。

#### 2. 电源以及配线

- ·不可使用超过额定(DC24V ± 10%)的电压或交流电源。
- ·不可反向连接电源。
- ·使用低于额定的负荷。
- ·高压线、动力线与本产品的配线分离设置。采用同一配线或同一配线管时,本产品会受到干扰,导致误动作或 损坏。
- ·在指定的电源电压下使用。
- ·使用采取了高电压发生防止措施 (安全超低压电路)的直流电源装置供电。
- ·使用本书中记载的规定扭矩紧固安装螺钉。
- 3.其他
- ·不可用于核能或关乎人命的安全电路。
- ·不可对本产品进行拆解、修理、改造、加压变形或焚烧。
- ·报废时作为工业废弃物处理。

·连接专用装置 (照相机、控制器、频闪控制器、电缆)。使用非专用品可能会导致误动作或故障。

- ·一旦感到异常,请立即停止使用,切断电源并与本公司分店、营业所联系。
- 4.法规和规格
- ・本控制器符合以下EC指令和EN规格。
  EC指令No.2004/108/EC

EN规格EN61326

#### 使用注意事项

为避免产品无法动作、误动作或对性能、设备产生不良影响,请务必遵守下列事项。

#### 1.安装场所

不可在下列环境中安装。

- ·环境温度超过额定范围的场所
- ·温度变化剧烈的场所(会结露的场所)
- ·相对湿度超过35~85%RH的场所
- · 直接受到振动或冲击的场所
- ·外乱光 (激光、电弧焊光、紫外线)强烈的场所
- ·受到直射日光照射的场所或暖气设备附近
- ·有强磁场、电场的场所
- 另外,除采用额定的保护构造外,也不可安装在以下场所。
- · 幽暗腐蚀性气体、可燃性气体的场所
- ·有尘埃、盐分、铁粉的场所
- · 有水、油、化学药剂飞沫或油雾环境气体的场所。
- 2.电源以及连接、配线
- ·使用市售切换式电压调整器时,请对FG端子进行接地。
- · 电源线中存在浪涌时,根据使用环境,请连接使用浪涌吸收器。
- · 配线后,在接通电源前,请对电源的正误、是否有负荷短路等错误连接、负荷电流是否适当等进行确认。错误 配线可能导致故障。
- ·缆线类的拆装请务必在切断电源后进行。通电中进行拆装可能会导致故障。
- ·缆线类请使用本书中指定的专用品。

#### **p.14**, p.15

- ·照相机和控制器以及频闪控制器请按照本书中指定的组合使用。使用指定以外的组合,可能会导致误动作、破损。
- ·下列情况下请勿切断电源,否则可能导致正在保存的数据损坏。
  - 正在将各种数据保存到控制器中时
  - 正在将各种数据保存到SD CARD中时
- ·液晶显示面板由精密技术所制造,但可能存在极少的像素缺陷,这是由于液晶面板的构造所致,并非故障。
- ·请勿拆卸照相机所连接的底座。

#### 3.保养检查

清扫照相机和控制器时,不可使用信纳水、汽油、丙酮、煤油类。照相机上附着有较大的污物或灰尘时,请使用 吹气刷 (照相机镜片用)吹除,不可直接用嘴吹。较小的污物或灰尘请使用柔软的布 (镜头布等)蘸少量酒精 后轻轻擦拭,不可用力擦。镜头上的伤痕会导致误差。

#### 4.透气膜

- ·请勿将透气膜撕下,或使用尖头物体刺戳透气膜,否则保护结构将失去作用。
- ·请勿堵塞透气膜,否则照相机面板上将会起雾。

#### 5.选配照明用接口

未连接选配照明时,请务必安装接口保护盖,否则保护结构将失去作用。

6.照相机接口保护盖

只使用1台照相机时,请务必给不使用的照相机接口装上保护盖。

#### 7.与上级设备间的通信

在对本产品的起动进行确认后,请与上级设备进行通信。

另外,本产品起动时,可能会出现来自上级接口的不固定信号,初期动作时,请实施清理所使用设备的接收缓存 等处理措施。

#### 本手册的阅读方法

记号的含意

用[]圈起的部分,是控制器液晶屏上显示的菜单项目以及计算机上显示的窗口、对话框等。

标记的含意



操作上应当遵守的内容,以及性能方面重要的要点。



使用方法的建议。

 $\square$ 

记载相关内容的页码。

ZFX-C2 型与ZFX-C1 的区别

该手册的对象产品是ZFX-C20/C25和ZFX-C10/C15控制器。

没有特别说明时,以ZFX-C20/C25为基准进行说明,其代表性区别如下所示。

	ZFX-C20/C25	ZFX-C10/C15
连接照相机数量	2台	1台

目录

# 1. 基础知识

ZFX 系列 14
系统构成14
设备的名称和功能
设备的安装和连接
安装照相机19
安装控制器
连接设备 28
设定和测量概要
动作模式 31
MENU 模式概要
检查项目和 Bank
将控制器的设定恢复到出厂状态35
保存设定数据

## 2. 基本操作

检查设定和测量
设定测量条件~ MENU 模式 38
确认测量状态~ ADJ 模式 42
开始测量~ RUN 模式 42
实际应用中的问题
图像不清晰
被测物体晃动导致无法正确测量43
需要将测定值输出到计算机或 PLC 44
需要以实际坐标输出被测物体的位置信息

## 3. 测量条件的设定

检查项目	46
形状检查	46
模式检测	46
图形检测	51
弹性检测	56
灵敏检测	59
面积检查	63
区域面积	63
标签面积	67
边缘检查	71
位置	71
宽度	76
计数	80
角度	83
明暗、颜色检查	87
明暗	87
颜色	89
其他用途检查	92
分类	92
缺陷	95
图像调整	99
照相机/照明	103
快门速度	103
灵敏度设定	103
局部设定	104
图像压缩	104
照明设定 (配方功能)	105
定标	106
图像登录	111
位置补偿	112
辅助设定	114
运算	114
~	117
	118

### 4. 运用中使用的功能

测量状态的监控~ RUN 模式 12	22
显示测量信息	22
切换图像的显示方法12	24
测量的确认和调整~ ADJ 模式 12	25
确认测量状态12	25
切换图像的显示方法12	27
使用保存图像进行重新测量 12	27
调整测量条件12	28

# 5. 附加功能

Bank 设定 132
Bank 数据相关操作 133
Bankgroup 相关操作 133
系统设定 134
照相机规格134
通信设定
输出设定
显示设定
操作设定 142
测量的控制条件
起动时的动作条件 145
显示语言的变更
日期、时间的设定 / 变更 146
保存图像的删除
工具147
数据的保存/载入147
SD CARD 相关操作 148
密度分布的确认 (Linebright) 148
与外接设备的通信状态的确认 149
控制器信息的显示 150

# 6. 并行接口

连接	152
并行接口规格	152
内部规格	156
信号的输入输出	158
输入信号	158
输出信号	159
输入输出时间图	162
测量 (无同步信号 )	162
测量 (有同步信号 )	165
测量以外的指令	166
测量相关信号的动作	167

## 7. 附录

出错信息和应对措施 172
各照相机的「可使用功能」列表 173
自动设定 174
检查项目的自动设定 174
各项调整画面中的自动设定 175
规格・外形尺寸图 176
照相机 176
控制器 182
附件·选配件
LED 产品的安全使用 193
操作基础知识
菜单一览
彩色图像的处理方法 203
颜色过滤
颜色抽出
色相、彩度、亮度 208
版本信息 209
手册修订记录

# 基础知识

ZFX系列	14
系统构成	14
设备的名称和功能	16
设备的安装和连接	19
安装照相机	19
安装控制器	25
<b>连接设备</b>	28
设定和测量概要	31
动作模式	31
MENU模式概要	32
检查项目和Bank	33
将控制器的设定恢复到出厂状态	35
保存设定数据	36

ZFX系列是以「面」来捕捉对象物体的视觉传感器,可以通过控制器内置的3.5英寸液晶监视器来确认照相机所 拍摄的对象物体。

### 系统构成

ZFX系列产品的基本构成由控制器和照相机组成。 可以根据需要选择其他外接设备与ZFX组合使用。



- \*1:
- 触笔 (ZFX-TP型)为控制器的附件。 能够在液晶监视器 (选配件)上显示与控制器的液晶监视器相同的图像。 手持编程器可以代替控制器的按键或菜单按钮使用。 \*2 : \*3 : \*4 :
- 支持SD card"Physical Layer Specification 1.01"。
- 格式:FAT16 ZFX-C10/C15只有一个连接照相机0用的接口。 \*5:

#### 照相机 - 控制器延长连接电缆

照明一体式照相机



照相机单体



\*1: ZFX-XC A/XC AR 最多可以连接两根电缆。 \*2: 与ZFX-VS (8m)连接使用时,不可同时与ZFX-XC8A连接。

#### 选配照明

ZFX-SC50/SC50W/SC90/SC90W可以与下列选配照明连接。

- · 条形照明 (ZFV-LTL01)
- · 双条形照明 (ZFV-LTL02)
- · 条形低角照明 (ZFV-LTL04)
- ·透射照明用平面光源(ZFV-LTF01)

.

### 设备的名称和功能

#### 照相机

#### 照明一体式照相机



#### 照相机单体(C接口型)

【ZFX-S/SC】



名称	功能
(1)选配照明接口	连接选配照明。 (ZFX-SC50/SC50W/SC90/SC90W)
	重要
	不使用选配照明时,请务必安装接口保护盖,否则会破坏防水性能。
(2)透气膜	防止正面面板起雾。
	重要
	·请勿将透气膜撕下,或使用尖头物体刺戳透气膜,否则保护结构将失去作用。 ·请勿堵塞透气膜,否则照相机面板上将会起雾。
(3)调焦旋钮	调整图像焦距时使用。
(4)固定用夹具	安装照相机时,用于固定照相机。固定用夹具可以安装在照相机4个侧面中的任何一面。
(5)照明接口	连接外部照明 (频闪控制器3Z4S-LT MLEK-C100E1TSX)
(6)照相机电缆接口	使用照相机电缆 (ZFX-VS/VSR)以连接控制器。
(7)底座	固定照相机时用以紧固螺栓的底座。底座可以安装在照相机4个侧面中的任何一面。

#### 控制器



正面

名称	功能
(1)判定指示灯	测量中指示灯(RUN)    : RUN模式时,点亮为绿色。      出错指示灯(ERROR)    : 发生错误时,点亮为红色。      判定指示灯(OUTPUT)    : 根据设定,判定结果为OK或NG时,点亮为橙色。 <sup>(注)</sup> 触发信号指示灯(ENABLE):测量触发信号可输入时,点亮为蓝色。
(2)液晶监视器 / 触摸 屏	液晶监视器显示设定菜单以及照相机拍摄的图像。用触笔轻击液晶监视器的菜单按钮 , 可 以进行各种设定。
(3)功能键	分配给特定功能。
(4)触笔	在操作触摸屏时使用。通过与控制器上的触笔吊带支架连接 , 可以将触笔安装到控制器 上。
(5)USB端口	用于与连接计算机用的USB电缆 (MINI-B)连接。
(6) SD CARD	可插入SD CARD。安装SD CARD时,画面右上角会出现SD标识。 SD标识为蓝色:SD CARD已插入(未访问) SD标识为红色:正在访问SD CARD
(7)模式切换开关	选择动作模式。 MENU:设定测量条件时选择该模式。 ADJ :试测 (测量时不向外接设备输出数据)时、参照液晶监视器的图像以及数值,根 据需要对设定参数进行调整时选择该模式。 RUN :进行测量时选择该模式。
(8)操作键	不使用触笔进行操作时使用。
(9)触笔吊带支架	安装触笔用的支架。

注:该判定结果相当于从并行接口输出的OR信号。

.

顶面

名称	功能
(1)监视器接口	使用监视器电缆以连接液晶监视器。
(2)照相机接口	连接照相机。 ZFX-C10/C15只有一个连接照相机0用的接口。

#### 底面

名称	功能	
(1)以太网端口	使用100Base-TX/10Base-T电缆与计算机连接。	
(2)RS-232C/422接口	使用RS-232C或RS-422电缆与PLC连接。	
	<b>p.14</b>	
(3)手持编程器接口	连接手持编程器。	
	<b>p.14</b>	
(4)电源接口	连接DC电源。	
	<b>p.28</b>	
(5)并行端口	使用并行I/O电缆与PLC等设备连接。	
	<b>p.14</b> , <b>p.152</b>	

重要

为防止污物、灰尘侵入、以及静电,不使用的端口请装上保护盖。

# 设备的安装和连接

### 安装照相机



光学图表



【ZFX-SR50】 安装距离 L (mm)









120

检测范围 H (mm)

. 89 148

#### 参考

- ·镜头焦点固定,由于可能会由于镜头而造成检测范围和焦点的波动,因此在每次更换镜头或照相机时,请调整安装 距离。
- ·照相机的安装距离为大概数值。安装时,请确保照相机的安装距离能够前后(被测物体方向)调整。
- · 被测物体大小与检测范围不符时,请使用照相机单体和普通的CCTV镜头以及照明。
  - \_\_\_\_\_照相机单体 p.22

#### 固定用夹具的安装

固定用夹具可以安装在照相机4个侧面中的任何一面。



- 1 将固定用夹具一侧的两个卡爪插入到照相机主机上的两个 凹槽中
- 2 压入另一侧的卡爪直到发出"卡嗒"声请侵入固定用夹具已安装到照相机上。
- 3 在安装位置用螺钉固定固定用夹具 紧固力矩 M4:1.2N·m 1/4"-20UNC:2.6N·m

#### 拆卸步骤



7 用一字螺丝刀插入固定用夹具和主机外壳的间隙(两侧中的任意一侧)中,以拆卸固定用夹具



#### 照相机单体

#### 光学图表

下表数值为概略数值,照相机安装后必须进行调整。



光学图表的横轴为检测范围L (mm),纵轴为照相机安装距离A (mm)。光学图表所表示的是各型号CCTV镜头的检测范围与安装距离的关系。不同型号镜头的数值不同,因此请仔细确认型号后再查阅光学图表。关于应当使用的调焦延伸管的厚度,光学图表上的点旁有「t5.0」等标识。无需调焦延伸管时为「t0」,使用5mm调焦延伸管时为「t5.0」。



#### 镜头的种类和外形尺寸



镜头型号	焦点距离	亮度	最大外径	全长	滤镜尺寸
3Z4S-LE ML-0614	6mm	F1.4	\$30mm	30mm	M27 P0.5
3Z4S-LE ML-0813	8mm	F1.3	¢30mm	34.5mm	M25.5 P0.5
3Z4S-LE ML-1214	12mm	F1.4	¢30mm	34.5mm	M27 P0.5
3Z4S-LE ML-1614	16mm	F1.4	¢30mm	24.5mm	M27 P0.5
3Z4S-LE ML-2514	25mm	F1.4	¢30mm	24.5mm	M27 P0.5
3Z4S-LE ML-3519	35mm	F1.9	¢30mm	29mm	M27 P0.5
3Z4S-LE ML-5018	50mm	F1.8	¢32mm	37mm	M30.5 P0.5
3Z4S-LE ML-7527	75mm	F2.7	¢32mm	42.5mm	M30.5 P0.5
3Z4S-LE ML-10035	100mm	F3.5	¢32mm	43.9mm	M30.5 P0.5

调焦延伸管安装在镜头和照相机之间,用于调焦焦距。由7枚组合而成,可以组和成任意厚度。



型号	最大外径	厚度
3Z4S-LE ML-EXR	φ31	7件一组
		厚度: 40mm 20mm 10mm 5mm 2mm 1mm 0.5mm

重要

- ·请不要重叠使用0.5mm、1.0mm、2.0mm的调焦延伸管,由于会夹在镜头以及其他调焦延伸管的螺纹部,两枚以上重叠使用时螺纹将无法充分固定。
- ·进行超过30mm的微距拍摄时,根据振动条件,必需进行加固。

#### 照相机底座的安装

安装于照相机底面的底座可以安装在照相机4个侧面中的任何一面。拆下底座的3个安装螺钉(M2×6)后即可改 变安装面。



按如下紧固力矩将底座固定在安装位置上。

 $\cdot$  M4 : 1.2N  $\cdot$  m

 $\cdot$  1/4 " -20UNC : 2.6N  $\cdot$  m

#### 安装上的注意事项

为确保控制器散热良好,请按如下方向安装。



请勿按如下方向安装。



重要

·为改善通风,安装控制器时请使其与左右的其他设备之间的间隔如下图所示。

·请确保环境温度在50 以下,环境温度超过50 时,需安装强制排风扇或冷却器,以确保环境温度始终在50 以下。 ·为避免干扰干扰,请勿在安装有高压设备的盘面上安装控制器。

·为了将动作环境的干扰控制在较低水平,控制器与动力线之间的间隔应在10m以上。

~

#### DIN导轨上的安装



**1** 将上方的卡爪挂在 DIN 导轨上

2 将下方的卡爪压入到 DIN 导轨上直到发出"卡嗒"声

- 重要
- ·在DIN导轨上的控制器两侧上安装端板 (另售)。
- ·如果在该DIN导轨上的控制器附近还安装有其他设备,请在 控制器上安装排气单元 (附件)。

**p.30** 



拆卸方法



- 1 将控制器下方的钩子向下拉
- 2 从底部将控制器向上抬起,从 DIN 导轨上卸下

#### 盘面上的安装

#### 面板支架配件



- 1 将长支架配件安装在控制器的孔(4处)上
- 2 将短支架配件安装在长支架配件上
- 3 将安装了支架配件的控制器安装在盘面的正面



- 4 将安装挂钩挂在长支架配件的孔(上下各2处)上,拧入螺钉 紧固力矩:1.2N·m
- 5 确认控制器已经固定在盘面上

#### 连接电源

请使用符合下列规格的电源。

项目	规格
电源电压	DC24V (21.6~26.4V)
输出电流	1.5A以上
推荐电源	S8VS-06024 ( DC24V、 2.5A )
推荐电源尺寸	0.14~1.5mm2 (长度1m以下)

重要

请通过采取了高电压发生防止措施 (安全超低压电路)的直流电源装置供电。 系统整体需要通过UL认证时,请使用UL ClassII直流电源装置。



使用一字螺丝刀将电源接口(公)上方的螺钉(2个)拧松

将 DC 电源端子(电线)插入电源接口(公),用螺丝刀 将电源接口(公)上方的螺钉(2个)拧紧以固定电源端子 紧固力矩:0.22~0.25 N·m

3 将电源接口(公)插入到控制器的电源接口(母)内

用螺丝刀将电源接口 (公)两侧的螺钉拧紧固定 紧固力矩:0.22 ~ 0.25 N · m

#### 安装铁氧体磁芯

在照相机电缆两端和控制器的电源电缆两端安装附件中的铁氧体磁芯。





将照相机接口插入到控制器的照相机接口内

紧固力矩: 0.15N · m

- ·请勿触碰接口内的端子。
- ·固定时请勿使接口部受到振动或冲击。
- ·安装时请避免电缆张紧等情况,以免接口部始终承受负荷。
- · 仅使用一台照相机时,请在不使用的照相机接口上装上保护

照相机与控制器间的延长 p.15

#### 拆卸方法

拧松固定照相机电缆用的螺钉 (两处), 解除固定状态后, 将照相机电缆的接口笔直拔出。

重要

- ·必需握住照相机电缆的接口部向外拔,拉着电缆向外拔会损伤照相机电缆。
- ·请勿触碰接口内的端子。

#### 在照相机上连接选配照明

选配照明可以在照相机(ZFX-SC50 /SC90 )背面的选配照明接口上一步安装到位。选配照明由照相机供电, 无需专用电源。



#### 在控制器上安装排气单元

在该DIN导轨上的控制器附近还安装有其他设备时,需在控制器上安装排气单元 (附件 )。排气单元同时还兼作 触笔支架。



1 将排气单元安装到控制器的安装孔(4处)上

### 设定和测量概要

### 动作模式



动作模式共有以下3种,请在切换至与目的相对应的模式后再操 作。 使用「模式切换开关」切换模式。

动作模式的种类 说明 MENU模式 设定测量条件时用的模式。通过便于理解 首页画面 的图标,可以直观地进行操作。 首页菜单 SD 照相机LIVE TEA XX III 0.0 Bank 系统 保存 ADJ模式 确认测量状态、进行条件调整时用的模 首页画面 式。 OK 353ms 各项结果 测量结果仅在监视器上显示,不向外部输 摄像头 10.Bank00 0.模型搜索 出。 判定值 ОК 相关值 92 TEA 位置X 462 位置Y 352 角度 15 数量 1 上一页 下一页 显示切换 调整 RUN模式 进行实际测量时用的模式。 首页画面 测量结果在监视器上显示,同时向外部输 OK 353ms 各项结果 出。 摄像头 0 Bank00 0.模型搜索 判定值 ОK TEA 相关值 92 位置X 462 位置Y 352 角度 15 数量 1 上一页 下一页 显示切换 捕捉

~

### MENU模式概要

MENU模式主要分为三个层面。基本设定所必需的图标处于中间位置。 中间以外的图标在需要时才会使用。



设定菜单

### 检查项目和Bank

#### 测量多个位置

对1个测量图像,最多可以测量128个位置。测量种类称为项目,需要测量的项目可以分配给项目0~127。



#### 程序切换用数据

按照品种登录Bank数据后,只需切换Bank数据就能够对应测量条件的变更,可以缩短程序切换的时间。



~

#### 项目和Bank数据的关系

1个Bank数据中,最多可以登录128个项目。ZFX系列产品最多可以设定、保存32个Bank。



参考

如果使用Bankgroup功能,则最多可以设定1024个Bank。

Bank设定 p.132

参考

Bank或项目可以任意命名 (16字以内)。 即使设定有多个项目或Bank,也可以方便地识别正在进行的检查。
# 将控制器的设定恢复到出厂状态

重要

Г

与当前选择的Bank编号无关,除显示语言的设定外,将所有Bank设定内容以及系统设定内容恢复到出厂状态。需要保留 设定值时,请在SD CARD中备份。

🗍 数据的保存 / 载入 p.147



# 保存设定数据

设定测量条件后,请务必保存数据。



如果不保存数据就切断电源,所设定的内容会全部丢失。



#### 参考

#### 保存在控制器中的数据

Bank设定内容以及系统设定内容保存在控制器内部。图像数据以及日志数据不会保存在控制器内部。需要保存这些数据时,请将其保存在SD CARD内。

#### 使用Bankgroup功能时

Bankgroup0中设定的Bank数据保存在控制器内部。在执行保存操作时,Bankgroup1~31的Bank数据将在SD CARD中覆 盖保存。

基本操作

检查设定和测量	38
设定测量条件 ~ MENU模式	38
确认测量状态~ADJ模式	42
开始测量~RUN模式	42
实际应用中的问题	43
图像不清晰	43
被测物体晃动导致无法正确测量	43
需要将测定值输出到计算机或PLC	44
需要以实际坐标输出被测物体的位置信息	44

# 检查设定和测量

下面以「异品种混入检查」为例,对基本的设定流程进行说明。





设定测量条件~MENU模式

ZFX系列产品的检查设定分3个步骤完成。

step1 选择检查项目



测量种类的组

step2 设定测量范围



框取需要测量的部分。

►

step3 执行自动设定



选择 [AUTO] 后,会自动设定最佳的测量条件。 选择 [AUTO] 时同样可以确认设定条件,并进行 变更。





**4** 选择 [确定]



# 确认测量状态~ADJ模式

用于确认能否按照所设定的条件正确进行测量,调整阀值。测量结果仅在画面上显示,不会输出到外接设备。



显示连续测量的结果。请确认能否正确、稳定地测量。



在RUN模式下临时运用的同时,最多可以保存100幅图像。切换至ADJ模式后读取所保存的图像,可以直接调整与被测物体的偏差相对应的参数。

] · 使用保存图像进行重新测量 p.127 · 调整测量条件 p.128

# 开始测量~RUN模式

确认所设定的测量条件后,使用RUN模式进行测量。 RUN模式下,测量结果会被输出到外接设备。



重要

设定测量条件后,请务必保存数据。如果不保存数据就切断电源,所设定的内容将全部丢失。

[] 保存设定数据 p.36

# 实际应用中的问题

# 图像不清晰

根据被测物体的特性,有时会因为测量画面变暗、对比度降低等情况而无法顺利测量。通过针对上述现象进行预 处理或补偿、调整,可以得到鲜明的图像。

现象	对策	参考
照明不当	可以使用配方方式的照明。照明的设定只需通过改变照明形状 , 从自动拍摄图 像的缩略图中选择与目的相符的图像即可。	p.105
对比度较低	对图像进行[边缘强化]等预处理之后,明暗的边缘线将变得清晰。	p.101
有斑点	·对图像进行[平滑化]等预处理之后,可以使图像上的斑点变淡。 ·调整白平衡之后,可以进行补偿以正确地反映白色。	p.101
		p.134
图像较暗	通过提高照相机的灵敏度、或延长快门时间,可以使图像便亮。	p.103 p.105

### 被测物体晃动导致无法正确测量

当被测物体的位置以及朝向不固定等而导致被测物体晃动时,被测物体会超出测量范围,无法正确测量。ZFX系 列产品具备对此类被测物体的位置偏移进行补偿后测量的「位置偏移修正功能」。使用位置补偿功能,对位置以 及朝向不固定的被测物体也能够正确测量。

\_ 位置补偿 p.112

设定测量范围时 (基准图像)



被测物体的位置偏移时



补偿位置偏移量后进行测量



# 需要将测定值输出到计算机或PLC

测量值以及判定结果可以输出到计算机以及PLC等外接设备。请设定需要输出的项目以及输出地址。 可输出的数据如下。

输出项目	输出地址
数据(测量值)	串行接口 (RS-232C/RS-422、USB)
	并行接口
	SD CARD
判定	并行接口

· 分配数据的输出地址 p.138 · 设定输出内容 p.139

# 需要以实际坐标输出被测物体的位置信息

出厂状态下,测量值以像素单位以及照相机坐标形式输出。通过设定定标功能为有效,可以将像素单位的测量结 果转换成实际尺寸 (μm或mm)或实际坐标输出。

\_\_\_\_ 定标 p.106

# 3 测量条件的设定

# 测量条件的设定

检查项目	46
形状检查	46
模式检测	46
图形检测	51
弹性检测	56
灵敏检测	59
面积检查	63
区域面积	63
标签面积	67
边缘检查	71
位置	71
宽度	76
计数	80
角度	83
明暗、颜色检查	87
明暗	87
颜色	89
其他用途检查	92
分类	92
缺陷	95
图像调整	99
照相机/照明	103
快门速度	103
灵敏度设定	103
局部截取	104
图像压缩	104
照明设定(配方功能)	105
定标	106
图像登录	111
位置补偿	112
辅助设定	114
运算	114
结果反映项目设定	117
日志监视器	118

# 检查项目

# 形状检查

#### 模式检测

预先将图像模式作为模型登录,在输入的图像中找出与所登录的模式最接近的部分。能够输出体现相似程度的相 关值、被测物体的位置、倾角。用于需要确认是否有异品种混入、以及需要求得被测物体位置的情况。

测量示意图

设定示意图





#### 范围设定

设定作为模型登录的范围和搜索模式的范围。

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [范围设定]

项目	说明	
模型登录	将需要搜索的图像模型登录为模式。	
	□ 范围设定 p.197	
引用模式	引用作为模型登录的图像。	
搜索范围	设定搜索模式的范围。	
检测点	设定输出模式哪一部分的坐标。初始值为模式的中心位置。	

#### 设定判定条件

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [阀值]

设定项目	说明
相关值	设定判定为OK的相关值的范围。 设定范围:0~100
位置XY	设定判定为OK的被测物体的X、Y方向移动范围。 设定范围: -9999.999~9999.999 (定标为OFF时,位置X:0~640,位置Y:0~480)
角度	设定判定为OK的旋转角度范围。 设定范围: -180.00~180.00
数量 (仅在搜索验证为 [有] 时有效)	设定判定为OK的搜索备选点数的范围。 设定范围:0~99

#### 图像调整(根据需要)

针对被测物体的图像,可以对以下项目进行变更、设定。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [图像调整]

项目	说明
照相机选择	│ │ │ │ 具体请参照「图像调整」。 p.99
颜色过滤	
预处理	
背景切割	

#### 详细设定(根据需要)

测量不稳定时,请调整具体条件。

►	MENU模式 -	[设定]	-	[检查项目]-	E i	详细设定]
---	----------	------	---	---------	-----	-------

设定项目	设定值	说明
动作模式	高速	高速搜索。
	标准(初始值)	兼顾速度和精度的标准模式。
	高精度	以亚像素单位 (像素以下的单位)高精度地求取位置。
旋转范围(±)	0~180° (初始值:0)	设定在多大的角度范围内制作以几度为单位旋转的模式。刻度 角度越小,精度就越高,处理时间越长。
刻度角度	1、2、3、5、10、15、 20、30°	重要
	(初始值:10°)	改变旋转范围、刻度角度后,模型需要重新登录一次。
角度插补	无(初始值)	以刻度角度单位计算角度。
	有	以通过刻度角度单位得到的数值为基础,求取角度直到小数点 后3位数值。但处理时间较长。 角度插补功能仅在动作模式为标准模式或高精度模式时有效。
搜索验证	无(初始值)	在相关值最高的备选点附近进行详细搜索。
	有	在所有备选点附近进行详细搜索。无法稳定地搜索模式时,请 选择 「有」。
备选点水平	0~100(初始值:60)	设定粗略搜索时的模式检测水平。 以具有高于备选点水平的相关值的图像为搜索验证的备选点。 无法稳定地搜索模式时,请调低水平。
定标	OFF(初始值)	以照相机的坐标值进行输出。
	ON	以定标中设定的坐标值进行输出。
输出坐标模式	无补偿(初始值)	输出输入图像座标
	有补偿	设定了位置偏移修正时,以补偿到登录时状态的坐标系输出位 置信息。



☐ 输出坐标模式 p.75

参考

搜索验证和备选点水平



搜索的旋转范围

以登录的模型为基准,生成设定了旋转范围的模式。

例)旋转范围 15°、刻度角度 5°时

登录模型





搜索与上述模式最相似的物体。

备选点水平的设定

可以在确认哪个部分被作为备选点检测的同时进行设定。备选点较多时,搜索处理时间也会变长。请根据需要调整备 选点水平。



只要设定了计算公式,就可以输出以下数值。

项目	说明
判定结果(JG)	输出判定结果。(0:OK、 -1:NG、 -2:尚未开始测量)
相关值(CR)	将测量图像与模式图像的一致度作为相关度输出。(0~100)
测量位置 (X, Y)	输出所发现模式的位置的X、 Y坐标。(-9999.999~9999.999)
测量角度(TH)	输出所发现模式的旋转角度。(-180~180)
搜索数量(N)	输出具有相关下限值以上的相关值的搜索数量。(0~99)
基准位置 (SX, SY)	输出模型登录时的X、 Y坐标。(-9999.999~9999.999)
基准角度(ST)	输出模型登录时的角度。(-180~180)
位置偏移 (DX, DY)	输出测量位置 - 基准位置的差。(-9999.999~9999.999)
角度偏移(DT)	输出测量位置 - 基准位置的角度差。(-180~180)

参考 基准位置 / 角度、位置偏移 / 角度偏移



#### 图形检测

需要从部分有缺损的图像、或对比度较低的图像中搜索模式时使用。能够输出体现相似程度的一致度和被测物体的位置。

#### 设定示意图

测量示意图 即使在下列环境中也能够稳定地搜索与模式相似的部分。



参考 与模式检测的区别

模式检测时,使用的是以明暗信息为重点的图像模式,图形检测时使用的是以轮廓信息为重点的模式。

#### 范围设定

设定作为模型登录的范围和搜索模式的范围。

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [范围设定]

项目	说明
模型登录	将需要搜索的图像模型登录为模式。
引用模式	引用作为模型登录的图像。
搜索范围	设定搜索模式的范围。
检测点	设定输出模式哪一部分的坐标。初始值为模式的中心位置。

图形检测的模型登录与模式检测等的模型登录不同,所登录的是模式的轮廓。 模型登录时,可以自动抽出对象图像的轮廓。另外,还可以使用各种工具进行抽出程度的调整以及自由描绘、轮廓线 的补齐以及删除等。









7 选择 [自动], 框取需要描绘轮廓的部分。

选择 [自动抽出]
 轮廓被描绘。

- **3** 调整轮廓线 描绘后选择 [强]或 [弱],调整轮廓的抽出程度。
  - [强]:多次选择后,轮廓部分的抽出会变得容易。 在无法抽出需要检测的轮廓时有效。
  - [弱]:多次选择后,不易抽出干扰(仅限对比度较低的 干扰)。 在干扰比较多抽出时有效。 对比度较高的干扰请使用[清除]工具来删除。
- 4 轮廓中有中断部分时,可以使用[自由]、[长方形][椭 圆][直线]来描绘。

选择 [自由]时,可以使用触笔进行轮廓描绘。使用触 笔描绘自动抽出的模式图像的轮廓,可以自由地描绘和 补齐。

设定判定条件。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [阀值]

设定项目	说明
一致度	设定判定为OK的一致度的范围。 设定范围:0~100
位置XY	设定判定为OK的被测物体的X、Y方向移动范围。 设定范围:-9999.999~9999.999 (定标为OFF时,位置X:0~640,位置Y:0~480)
角度	设定判定为OK的旋转角度范围。 设定范围: - 180.00 ~ 180.00 □□□ 角度的 + / - 方向 p.47

#### 图像调整(根据需要)

针对被测物体的图像,可以对以下项目进行变更、设定。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [图像调整]

项目	说明
照相机选择	│ │ │ ↓ 具体请参照「图像调整」。 p.99
颜色过滤	
预处理	
背景切割	

#### 详细设定(根据需要)

#### 测量不稳定时,请调整具体条件。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [详细设定]

设定项目	设定值	说明
动作模式	高速	高速搜索。
	标准(初始值)	标准模式。
	高精度	以亚像素单位 (像素以下的单位)高精度地求取位置。
旋转范围( ± )	0~180° (初始值:0)	设定在多大的角度范围内制作以几度为单位旋转的模式。刻度 角度越小,精度就越高,处理时间越长。
刻度角度	1、2、3、5、10、15、 20、30°	重要
	(初始值:10°)	改变旋转范围、刻度角度后,模型需要重新登录一次。
角度插补	无(初始值)	以刻度角度单位计算角度。
	有	以通过刻度角度单位得到的数值为基础,求取角度直到小数点 后3位数值。但处理时间较长。 角度插补功能仅在动作模式为标准模式或高精度模式时有效。
备选点水平	0~100(初始值:60)	设定粗略搜索时的模式检测水平。 以具有高于备选点水平的相关值的图像为搜索验证的备选点。 无法稳定地搜索模式时,请调低水平。
干扰水平	0~255(初始值:8)	设定测量时搜索轮廓信息的水平。 轮廓信息通过明暗的变化程度来获得。明暗的变化程度,是将 高于干扰水平的部位作为轮廓来抽出。低压干扰水平的则判断 为干扰。通过调整干扰水平,可以得到以下效果。
	0克(初始信)	12221122112211221122112211221122112211
to 11 44 += +# -+		
输出坐标模式	<b>尢</b> শl层(	且按以输入图像的坐标糸米输出位直信息
	有补偿 	设定了位置偏移修正时,以补偿到登录时状态的坐标系输出位 置信息。

. 搜索验证和备选点水平 p.49

・搜索的旋转范围 p.49

·备选点水平的设定 p.49

·输出坐标模式 p.75

#### 参考 干扰水平的调整画面

同时显示拍摄图像和轮廓图像,请在确认是否仅有需测量的部分被作为轮廓抽出的同时进行调整。



#### 可输出的测量结果

只要设定了计算公式,就可以输出以下数值。

项目	说明	
判定结果(JG)	输出判定结果。(0:OK、 -1:NG、 -2:尚未开始测量)	
一致度(CR)		
测量位置 ( X, Y )	输出所发现模式的位置的X、 Y坐标。(-9999.999~9999.999)	
测量角度(TH)		
搜索数量(N)		
基准位置 (SX, SY)	输出模型登录时的X、 Y坐标。(-9999.999~9999.999)	
基准角度(ST)	输出模型登录时的角度。(-180~180)	
位置偏移(DX, DY)	输出测量位置 - 基准位置的差。(-9999.999 ~ 9999.999)	
角度偏移(DT)	输出测量位置 - 基准位置的角度差。(-180~180)	

\_\_\_\_基准位置 / 角度、位置偏移 / 角度偏移 p.50

L

#### 弹性检测

在需要将有微小的偏差试作良品 / 同种时使用。最多可以登录36个图像模式作为模型 , 能够吸收偏差、防止无意 义的筛选。能够输出体现相似程度的相关值和被测物体的位置。

设定示意图

# OK品 模型中一致度最高的 搜索范围 (搜索模式的范围) []\_\_\_\_\_\_ (搜索模式的范围) []\_\_\_\_\_\_ 模式 (登录需要搜索的图像模式) []\_\_\_\_\_\_

范围设定

设定作为模型登录的范围和搜索模式的范围。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [范围设定]

项目	说明	
模型登录	将需要搜索的图像模型登录为模式。	
	□□ 范围设定 p.197	
引用模式	引用作为模型登录的图像。	
搜索范围	设定搜索模式的范围。	

测量示意图

搜索与多个模式中的任意一个相似的部分。获取与所登录 模型中一致度最高的模式的结果。 设定判定条件。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [阀值]

设定项目	说明
相关值	设定判定为OK的相关值的范围。 设定范围:0~100
位置XY	设定判定为OK的被测物体的X、 Y方向移动范围。 设定范围: - 9999.999 ~ 9999.999 (定标为OFF时,位置X :0~640,位置Y:0~480)

#### 图像调整(根据需要)

针对被测物体的图像,可以对以下项目进行变更、设定。

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [图像调整]

项目	说明
照相机选择	│ │ │ ↓ 具体请参照「图像调整」。 p.99
颜色过滤	
预处理	
背景切割	

#### 详细设定(根据需要)

测量不稳定时,请调整具体条件。

设定项目	设定值	说明
动作模式	高速	高速搜索。
	标准(初始值)	兼顾速度和精度的标准模式。
	高精度	以亚像素单位 (像素以下的单位)高精度地求取位置。
搜索验证	无(初始值)	在相关值最高的备选点附近进行详细搜索。
	有	在所有备选点附近进行详细搜索。 无法稳定地搜索模式时,请选择「 有 」。
备选点水平	0~100(初始值:60)	设定粗略搜索时的模式检测水平。 以具有高于备选点水平的相关值的图像为搜索验证的备选点。 无法稳定地搜索模式时,请调低水平。
定标	OFF(初始值)	以照相机的坐标值进行输出。
	ON	以定标中设定的坐标值进行输出。
输出坐标模式	无补偿(初始值)	直接以输入图像的坐标系来输出位置信息。
	有补偿	设定了位置偏移修正时,以补偿到登录时状态的坐标系输出位 置信息。

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [详细设定]



· 搜索验证和备选点水平 p.49

·备选点水平的设定 p.49

·输出坐标模式 p.75

#### 可输出的测量结果

只要设定了计算公式,就可以输出以下数值。

项目	说明
判定结果(JG)	输出判定结果。(0:OK、 -1:NG、 -2:尚未开始测量)
相关值(CR)	输出测量图像与模式图像的一致度。(0~100)
测量位置 ( X, Y )	输出所发现模式的位置的X、 Y坐标。(-9999.999~9999.999)

#### 灵敏检测

需要检测微小的差异时使用。自动地对模式进行细分,详细地确认一致度。能够输出体现相似程度的相关值和被 测物体的位置。在细分的模式中,输出一致度最低的模式的相关值和位置信息。

设定示意图

测量示意图 搜索与模式相似的部分, 通过细分的模式详细地确认一致度。 细分的模式为纯色时,还可以检测其纯色度。



#### 设定作为模型登录的范围和搜索模式的范围。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [范围设定]

项目	说明	
模型登录	将需要搜索的图像模型登录为模式。	
	□□ 范围设定 p.197	
引用模式	引用作为模型登录的图像。	
搜索范围	设定搜索模式的范围。	

#### 阀值

设定判定条件。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [阀值]

设定项目	说明	
相关值	设定判定为OK的相关值的范围。 设定范围:0~100	
位置XY	设定判定为OK的被测物体的X、 Y方向移动范围。 设定范围: - 9999.999 ~ 9999.999 (定标为OFF时,位置X:0~640,位置Y:0~480)	
角度	设定判定为OK的旋转角度的范围。 设定范围: - 180.00 ~ 180.00 □□□ 角度的 + / - 方向 p.47	
纯色度	设定判定为OK的纯色度的范围。 设定范围:0~100	

#### 图像调整(根据需要)

针对被测物体的图像,可以对以下项目进行变更、设定。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [图像调整]

项目	说明
照相机选择	
颜色过滤	
预处理	
背景切割	

#### 详细设定(根据需要)

#### 测量不稳定时,请调整具体条件。

设定项目	设定值	说明
动作模式	高速	高速匹配的模式。 需加快处理时间时使用。
	标准	兼顾速度和精度的标准模式。 检查较大的文字或图案时使用。
	高精度(初始值)	高精度地定位、匹配。 检查较小的文字或图案时使用。
灵敏度设定	低	以最大纵向3等分、横向3等分的9个模式进行细分化搜索。
	中(初始值)	以最大纵向5等分、横向5等分的25个模式进行细分化搜索。
	高	以最大纵向10等分、横向10等分的100个模式进行细分化搜索。
旋转范围(±)	0~180° (初始值:0)	在多大的角度范围内制作以几度为单位旋转的模式。刻度角度 越小,精度就越高,处理时间越长。
刻度角度	1、2、3、5、6、10、 15、20、30° (初始值:10°)	
角度插补	无(初始值)	以刻度角度单位计算角度。
	有	以通过刻度角度单位得到的数值为基础,求取角度直到小数点 后3位数值。但处理时间较长。 角度插补功能仅在动作模式为标准模式或高精度模式时有效。
搜索验证	无补偿 (初始值)	在相关值最高的备选点附近进行详细搜索。
	有	在所有备选点附近进行详细搜索。 无法稳定地搜索模式时,请选择「 有」。
备选点水平	0~100(初始值:60)	设定粗略搜索时的模式检测水平。 以具有高于备选点水平的相关值的图像为搜索验证的备选点。 无法稳定地搜索模式时,请调低水平。
色度检查	无补偿 (初始值)	对细分的模式模式中的纯色部分进行检查时,请选择「有」。
	有	-
定标	OFF(初始值)	进行以照相机的坐标值进行输出。
	ON	以定标中设定的坐标值进行输出。
输出定标坐标模式	无补偿 (初始值)	直接以输入图像的坐标系来输出位置信息。
	有补偿	设定了位置偏移修正时,以补偿到登录时状态的坐标系输出位 置信息。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [详细设定]

·搜索验证和备选点水平 p.49

·搜索的旋转范围 p.49

·备选点水平的设定 p.49

·输出坐标模式 p.75

细分的模式的最小尺寸为32×32像素。

#### 重要

改变灵敏度设定、旋转范围、刻度角度后,请务必重新登录一次模式。

#### 可输出的测量结果

只要设定了计算公式,就可以输出以下数值。

项目	说明
判定结果(JG)	输出判定结果。(0:OK、 -1:NG、 -2:尚未开始测量)
相关值(CR)	将测量图像与模式图像的一致度作为相关度输出。输出细分的模式中一致度最低的位置的 相关值 (0~100)
测量位置 ( X, Y )	通过细分的模式详细计算出相关值后 , 输出相关值最低的位置的X、Y坐标。 (-9999.999~9999.999)
纯色度(SC)	输出纯色度的比例,纯色部分比例越高,数值越大。 (0~100)
测量角度(TH)	输出所发现模式的旋转角度 (-180~180)

#### 区域面积

能够测量需要测量的颜色的面积、重心、倾角。能够检查被测物体的大小、位置以及姿态。

设定示意图



测量示意图

参考

连接彩色照相机时,最多可指定4种测量颜色。 连接黑白照相机时,进行白 / 黑的2值化测量,以白像素为测量对象。

#### 图像调整

抽出需要测量的颜色。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [图像调整]

项目	说明	
照相机选择		
颜色抽出 / 2值化		
预处理		
背景切割	(	

#### 范围设定

设定测量范围。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [范围设定]

项目	说明
测量范围	设定需要测量的范围。
	□□ 范围设定 p.197
基准登录	设定测量范围后,会对显示图像进行测量,其结果将作为基准值登录。需要只重新登录基 准值时,可以使用该功能,以当前显示的图像为基础,只进行基准值的重新登录。

阀值

设定判定条件。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [阀值]

设定项目	说明
面积	设定判定为OK的面积的范围。 设定范围:0~99999999.999 (定标为OFF时为0~307200)
重心XY	设定判定为OK的被测物体的X、 Y方向移动范围。 设定范围: - 9999.999~9999.999 (定标为OFF时,位置X:0~608,位置Y:0~464)
主轴角	设定判定为OK的旋转范围。 设定范围:-90.0~90.0

#### 详细设定(根据需要)

测量不稳定时,请调整具体条件。

设定项目	设定值	说明
主轴角测量	无(初始值)	设定是否测量主轴角。选择 「有」时,处理时间将会由于主轴 角的测量而延长。
	有	
填空处理	无 (初始值) 有	需要测量被测物体外形时请选择「 有」。 选择为「 有」后,将把测量范围内的起点 (测量对象颜色外 测量对象颜色)和终点 (测量对象颜色 测量对象颜色外)之 间全部作为测量对象颜色来进行测量。
		→→ →→ →→ →→ →→ →→ →→ →→ →→ →→
		测量范围中有需要测量的颜色时
		输入图像(填空处理:无)    填空处理:有
		由于是白像素 黑像素,因此不视为起点。
		测量有凹凸的被测物体时 测量结果随物体的方向的变化而变。
		输入图像(填空处理:无)    填空处理:有
定标	OFF (初始值)	以照相机的坐标值进行输出。
	ON	以定标中设定的坐标值进行输出。
输出坐标模式	无补偿(初始值)	直接以输入图像的坐标系来输出位置信息。
	有补偿	设定了位置偏移修正时,以补偿到登录时状态的坐标系输出位 置信息。

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [详细设定]

▲ 输出坐标模式 p.75

ω

测量条件的设定

#### 只要设定了计算公式,就可以输出以下数值。

项目	说明
判定结果(JG)	输出判定结果。(0:OK、 -1:NG、 -2:尚未开始测量)
面积(AR)	输出测量对象颜色的面积。(0~9999999.999)
重心位置 (X,Y)	输出测量对象颜色的重心的X、 Y坐标。(-9999.999~9999.999)
主轴角(TH)	输出测量对象颜色的倾角。(-90.0~90.0)
基准面积(SA)	输出测量范围设定后的面积。(0~9999999.999)
基准位置 (SX, SY)	输出测量范围设定后的重心的X、 Y坐标。(-9999.999~9999.999)
基准主轴角(ST)	输出测量范围设定后的倾角。(-90.0~90.0)
面积偏移(DA)	输出测量值 - 基准值的面积的差。(-99999999.999~9999999999)
位置偏移 (DX, DY)	输出重心位置 - 基准位置的差。(-9999.999~9999.999)
主轴角偏移(DT)	输出测量值 - 基准值的主轴角的差。(-180.0~180.0)

□□ 基准位置、位置偏移 p.50

#### 标签面积

将需要测量的色块作为「 标签 」 来计数。在根据位置和大小的顺序排序的同时,分配编号给各标签。能够输出 标签的总数、任意标签的大小、位置。

设定示意图



测量示意图 将抽出的色块作为标签进行检测。



参考

连接彩色照相机时,最多可指定4种测量颜色。 连接黑白照相机时,进行白 / 黑的2值化测量,以白像素为测量对象。

#### 图像调整

抽出需要测量的颜色。

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [图像调整]

项目	说明
照相机选择	
颜色抽出 / 2值化	
预处理	
背景切割	(

#### 范围设定

设定测量范围。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [范围设定]

项目	说明
测量范围	设定需要测量的范围。
	□□ 范围设定 p.197
基准登录	设定测量范围后,会对显示图像进行测量,其结果将作为基准值登录。需要只重新登录基 准值时,可以使用该功能,以当前显示的图像为基础,只进行基准值的重新登录。

ω

#### 设定判定条件。 对对应的标签编号进行判定。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [阀值]

设定项目	说明
面积	设定判定为OK的面积的范围。 设定范围:0~99999999.999 (定标为OFF时为0~307200)
重心XY	设定判定为OK的X、 Y方向移动范围。 设定范围: - 9999.999~9999.999 (定标为OFF时,位置X:0~640,位置Y:0~480)
标签数	设定判定为OK的标签数。 设定范围:0~65535
主轴角	设定判定为OK的旋转范围。 设定范围: - 90.00 ~ 90.00 □□□ 角度的 + / - 方向 p.64
周长	设定判定为OK的周长。 设定范围:0~9999999.999 (定标为OFF时为0~200000)
外切XY边长	设定判定为OK的外切正方形的X、 Y边长。 设定范围:0~9999.999 (定标为OFF时,位置X:0~640,位置Y:0~480)
圆度	设定判定为OK的圆度。 设定范围:0~1.0

#### 详细设定(根据需要)

测量不稳定时,请调整具体条件。

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [详细设定]

设定项目	设定值	说明
测量模式	高精度	测量时不压缩图像。
	标准(初始值)	将图像压缩到纵、横均为1/2尺寸后高速测量。
分类模式	面积降序 (初始值)	按照面积从大到小的顺序重新编号。
	面积升序	按照面积从小到大的顺序重新编号。
	X重心降序	按照重心X坐标从大到小的顺序重新编号。
	X重心升序	按照重心X坐标从小到大的顺序重新编号。
	Y重心降序	按照重心Y坐标从大到小的顺序重新编号。
	Y重心升序	按照重心Y坐标从小到大的顺序重新编号。
标签编号	0~2499 (初始值:0)	设定输出数据的标签编号。 根据控制器的型号,可测量的标签数不同。
主轴角测量	无(初始值)	选择[有]时,将计算主轴角。
	有	

设定项目	设定值	说明
周长测量	无 (初始值) 有	选择为「有」时,将测量以下参数。 - 外切X边 - 外切Y边 - 周长 外切X
圆度测量	无 (初始值) 有	设定是否测量圆度。 圆度=(4 ×面积)/(周长×周长)
填空处理	无 (初始值) 有	选择如何处理被环形的测量对象颜色所包围的非对象颜色部分。 设定为"有"时,作为测量对象颜色处理。 输入图像    填空处理:有
图像切割	无 (初始值) 有	测量范围内有无需测量的对象颜色时进行设定。设定为「有」 时,将所有测量范围外的部分作为测量对象颜色进行测量。 输入图像  测量范围
面积判定值	0~99999999.999 (初始值: 下限0、上限307200)	设定作为标签进行计数的最小、最大面积。 误将干扰当作标签进行计数时,请调整设定值。
定标	OFF(初始值)	以照相机的坐标值进行输出。
	ON	以定标中设定的坐标值进行输出。
输出坐标模式	无补偿(初始值)	直接以输入图像的坐标系来输出位置信息。
	有补偿	设定了位置偏移修正时,以补偿到登录时状态的坐标系输出位 置信息。

] 输出坐标模式 p.75

面积判定值画面

在标签面积图像区域内,被识别为有效标签的部分会出现十字形光标。请在确认需要测量的部分是否被正确识别的同时进行调整。



Г

参考

只要设定了计算公式,就可以输出以下数值。

项目	说明
判定结果(JG)	输出判定结果。(0:OK、 -1:NG、 -2:尚未开始测量)
面积(AR)	输出对应标签的面积。(0~9999999.999)
重心位置(X,Y)	输出对应标签的重心的X、 Y坐标。(-9999.999~9999.999)
标签数	输出标签的总数。(0~65535)
主轴角(TH)	输出对应标签的倾角。(-90.0~90.0)
周长 (L)	输出对应标签的周长。(0~9999999.999)
外切XY边长(LX, LY)	输出对应标签的外切长方形的X、Y边长。(0~9999.999)
圆度(CL)	输出对应标签的圆度。(0~1.0)
基准面积(SA)	输出测量范围设定后的对应标签的面积。(0~9999999.999)
基准位置 (SX, SY)	输出测量范围设定后的对应标签的重心的X、 Y坐标。(-9999.999~9999.999)
基准主轴角(ST)	输出测量范围设定后的对应标签的倾角。(-90.0~90.0)
基准周长(SL)	输出测量范围设定后的对应标签的周长。(0~9999999.999)
基准外切XY边长 (SLX, SLY)	输出测量范围设定后的对应标签的外切长方形的X、 Y边长。(0~9999.999)
基准圆度(SC)	输出测量范围设定后的对应标签的圆度。(0~1.0)
面积偏移 (DA)	输出测量值 - 基准值的面积的差。(-9999999.999~9999999.999)
位置偏移 (SX, SY)	输出重心位置 - 基准位置的差。(-9999.999~9999.999)
主轴角偏移(DT)	输出测量值 - 基准值的主轴角的差。(-180.0~180.0)
周长偏移 (DL)	输出测量值 - 基准值的周长的差。(-9999999.999~9999999.999)
外切XY边长偏移 (DLX, DLY)	输出测量值 - 基准值的外切边的差。(-9999.999~9999.999)
圆度偏移(DC)	输出测量值 - 基准值的圆度的差。(-1.0~1.0)

□□ 基准位置、位置偏移 p.50
# 边缘检查

## 位置

通过范围内明暗的变化来检测边缘 (端),在需要测量被测物体的 (端)坐标时使用。

设定示意图

#### 需要测量边缘的 X 坐标时



测量示意图

根据设定的方向、颜色的变化 , 在范围内搜索边缘。



范围设定

设定测量范围。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [范围设定]

设定需要测量的范围。
□□ 范围设定 p.197
设定测量范围后,会对显示图像进行测量,其结果将作为基准值登录。需要只重新登录基 准值时,可以使用该功能,以当前显示的图像为基础,只进行基准值的重新登录。
话 话 化

参考 边缘探索方向

从范围的起点向终点探索边缘。



设定判定条件。

### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [阀值]

设置项目	说明
位置XY	设定判定为OK的被测物体的X、 Y方向移动范围。 设定范围: - 9999.999 ~ 9999.999 (定标为OFF时,位置X:0~640,位置Y:0~480)

### 图像调整(根据需要)

针对被测物体的图像,可以对以下项目进行变更、设定。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [图像调整]

项目	说明
照相机选择	
颜色过滤	
颜色抽出 / 2值化	为使用颜色过滤。
预处理	
背景切割	

# 详细设定(根据需要)

测量不稳定时,请调整具体条件。自动设定时,会自动设定边缘搜索方向。

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [详细设定]

设定项目	设定值	说明
测量模式	平均(初始值)	设定边缘位置的测量方法。
	峰值	
	谷值	
颜色模式	颜色过滤(初始值)	通过颜色过滤提高图像的对比度,以搜索边缘。
	颜色抽出	指定需要测量的颜色,搜索该颜色的边缘。
峰值 / 谷值计算幅度	1~99 (初始值:1)	设定计算峰值 / 谷值位置时的计算幅度。 以计算幅度来分割测量范围,测量出边缘后,计算峰值或谷值。
边缘搜索方向	明暗(初始值)	选择需要检测的边缘的密度变化方向。
	暗明	
边缘水平	0~100(初始值:50)	设定判定为边缘的密度变化水平。
干扰水平	0~255 (初始值:20)	设定视为干扰的水平。 密度范围内的密度最大值和最小值之间的差小于干扰水平时, 将被视为没有边缘。因干扰影响而出现错误检测时,请调高该 值。
干扰幅度	0~255 (初始值:0)	设定视为干扰的幅度。 因干扰影响而出现错误检测时,请调高该值。
定标	OFF(初始值)	以照相机的坐标值进行输出。
	ON	以定标中设定的坐标值进行输出。
输出坐标	无补偿 (初始值)	直接以输入图像的坐标系来输出位置信息。
	有补偿	设定了位置偏移修正时,以补偿到登录时状态的坐标系输出位 置信息。

糸	-¥
	75

#### 测量模式

设定边缘位置的测量方法。 距离测量范围起点远的为峰值,距离起点近的为谷值。

峰值 / 谷值计算幅度

按以下方式检测边缘。

1.测量整体检测范围的密度分布

2.将密度最小值到最大值的区间设定为100%
 3.将达到边缘水平的密度变化作为边缘来检测

对检测范围进行细分以探索边缘,计算峰值谷值的平均 值。设定该计算幅度。



干扰水平

边缘水平

测量边缘检测范围内的密度最大值和最小值,其差小于干扰水平时,视为没有边缘。通常初始值为20,因干扰影响而 出现错误检测时,请调高该值。

(在范围内调整)

密度最大值 - 最小值 < 干扰水平 判断为没有边缘 测量结果NG 密度最大值 - 最小值 干扰水平 判断为有边缘 判定为测量对象



#### 干扰宽度

在从最初检测到边缘的位置到干扰幅度的范围内,密度分 布再次低于边缘水平时,将检测到的点视为干扰。通常初 始值为0,因干扰影响而出现错误检测时,请调高该值。



#### 输出坐标模式

设定输出位置信息时有 / 无坐标系的补偿。

登录图像



无坐标系补偿



#### 可输出的测量结果

只要设定了计算公式,就可以输出以下数值。

项目	说明
判定结果(JG)	输出判定结果。(0:OK、 -1:NG、 -2:尚未开始测量)
边缘位置 (X, Y)	输出测量到的边缘位置的X、 Y坐标。(-9999.999~9999.999)
基准位置 (SX, SY)	输出测量范围设定时的边缘位置的X、 Y坐标。(-9999.999~9999.999)
位置偏移 (DX, DY)	输出测量位置 - 基准位置的差。(-9999.999~9999.999)

作出判定。

]基准位置、位置偏移 p.50

宽度

通过范围内的明暗变化来检测边缘。在1个测量范围内搜索2个边缘,将边缘间的距离作为尺寸输出。

设定示意图

测量示意图 在范围内搜索 2 个边缘。 从起点向终点搜索边缘 1,从终点向起点搜索边缘 2。



范围设定

设定测量范围。

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [范围设定]

项目	说明	
测量范围	设定需要测量的范围。	
	□ 范围设定 p.197	
基准登录	设定测量范围后,会对显示图像进行测量,其结果将作为基准值登录。需要只重新登录基 准值时,可以使用该功能,以当前显示的图像为基础,只进行基准值的重新登录。	

#### 阀值

设定判定条件。

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [阀值]

设定项目	说明
宽度	设定判定为OK的边缘幅度的范围。 设定范围:0~9999.999(定标为OFF时为0~800)
边缘位置1XY 边缘位置2XY	设定判定为OK的X、 Y方向移动范围。 设定范围: - 9999.999~9999.999 (定标为OFF时,位置X:0~640,位置Y:0~480)

#### 图像调整(根据需要)

针对被测物体的图像,可以对以下项目进行变更、设定。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [图像调整]

项目	说明
照相机选择	
颜色过滤	
颜色抽出 / 2值化	为使用颜色过滤。
预处理	
背景切割	

详细设定(根据需要)

测量不稳定时,请调整具体条件。自动设定时,会自动设定边缘探索颜色。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [详细设定]

设定项目	设定值	说明
测量模式	平均(初始值)	设定边缘幅度的测量方法。
	最大	
	最小	
颜色模式	颜色过滤 (初始值)	通过颜色过滤提高图像的对比度,以搜索边缘。
	颜色抽出	指定需要测量的颜色,搜索该颜色的边缘。
最大 / 最小计算幅度	1~99(初始值:1)	设定计算最大 / 最小幅度时的计算幅度。 以测量幅度来分割测量范围,测量出边缘后,计算最大或最小 值。
边缘探索颜色1/2	明暗(初始值)	选择需要检测的边缘的密度变化方向。
	暗 明	
边缘水平 1/2	0~100 (初始值:50)	设定判定为边缘的密度变化水平。
干扰水平1/2	0~255 (初始值:20)	设定视为干扰的水平。 密度范围内的密度最大值和最小值之间的差小于干扰水平时, 将被视为没有边缘。因干扰影响而出现错误检测时,请调高该 值。
干扰幅度1/2	0~255 (初始值:0)	设定视为干扰的幅度。 因干扰影响而出现错误检测时 , 请调高该值。
定标	OFF (初始值)	以照相机的坐标值进行输出。
	ON	以定标中设定的坐标值进行输出。

设定项目	设定值	说明
输出坐标模式	无补偿(初始值)	输出输入图像座标系的位置信息。
	有补偿	设定了位置偏移修正时,以补偿到登录时状态的坐标系输出位 置信息。

. 边缘水平、干扰水平、干扰幅度 p.74
 . 输出坐标模式 p.75

参考

#### 测量模式

选择最大、最小时,以最大/最小测量幅度来分割测量范围来测量边缘,并输出最大值或最小值。选择平均时,将对 整体测量范围进行平均计算。



只要设定了计算公式,就可以输出以下数值。

项目	说明
判定结果(JG)	输出判定结果。( 0 : OK、 - 1 : NG、 - 2 : 尚未开始测量 )
边缘幅度(WD)	输出测得的边缘幅度。(0~9999.999)
边缘位置1/2 (X1, Y1, X2, Y2)	输出测得的边缘位置的X、 Y坐标。(-9999.999~9999.999) 重要 范围起点侧为边缘1,终点侧为边缘2。
基准边缘幅度(SW)	输出测量范围设定后的边缘幅度。(0~9999.999)
基准边缘位置1/2 (SX1, SY1, SX2, SY2)	输出测量范围设定后的边缘位置的X、 Y坐标。( -9999.999 ~ 9999.999 )
幅度偏移(DW)	输出测量值 - 基准值的幅度的差。(-9999.999~9999.999)
位置偏移1/2 (DX1, DY1, DX2, DY2)	输出测量位置 - 基准位置的差 (-9999.999~9999.999)

☐ 位置偏移 p.50

通过范围内的明暗变化来检测边缘。在1个测量范围内搜索指定颜色的边缘(白/黑),输出数量、幅度和间距。

设定示意图

测量示意图



范围设定

设定测量范围。

### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [范围设定]

项目	说明			
测量范围	设定需要测量的范围。			
	□□ 范围设定 p.197			
基准登录	设定测量范围后,会对显示图像进行测量,其结果将作为基准值登录。需要只重新登录基 准值时,可以使用该功能,以当前显示的图像为基础,只进行基准值的重新登录。			

阀值

设定判定条件。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [阀值]

设定项目	说明
边缘数量	设定判定为OK的边缘数量。 设定范围:0~255
平均间距	设定判定为OK的边缘间距的范围。 设定范围:0~9999.999(定标为OFF时为0~640)
平均宽度	设定判定为OK的边缘幅度的范围 设定范围:0~9999.999 (定标为OFF时为0~640)

#### 图像调整(根据需要)

针对被测物体的图像,可以对以下项目进行变更、设定。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [图像调整]

项目	说明
照相机选择	
颜色过滤	
颜色抽出 / 2值化	为使用颜色过滤。
预处理	
背景切割	

详细设定(根据需要)

测量不稳定时,请调整具体条件。自动设定时,会自动设定边缘探索颜色。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [详细设定]

设定项目	设定值	说明
测量模式	标准(初始值)	引脚幅度和间距在2像素以上时选择该模式。
	精细	需要稳定地测量幅度小于标准的引脚数量时选择该模式。
颜色模式	颜色过滤(初始值)	通过颜色过滤提高图像的对比度,以搜索边缘。
	颜色抽出	指定需要测量的颜色,搜索该颜色的边缘。
计数对象颜色	明(初始值)	选择作为数量计数对象的颜色。
	暗	[使用彩色照相机时,设定为 [ 明 ] 时以抽出颜色为计数对象。 
边缘水平	0~100(初始值:50)	设定判定为边缘的密度变化水平。
干扰水平	0~255 (初始值:20)	设定视为干扰的水平。 密度范围内的密度最大值和最小值之间的差小于干扰水平时, 将被视为没有边缘。因干扰影响而出现错误检测时,请调高该 值。
干扰幅度	0~255 (初始值:0)	设定视为干扰的幅度。 因干扰影响而出现错误检测时,请调高该值。
定标	OFF(初始值)	以照相机的坐标值进行输出。
	ON	以定标中设定的坐标值进行输出。

□ 干扰水平、干扰幅度 p.74

#### 

# 可输出的测量结果

只要设定了计算公式,就可以输出以下数值。

项目	说明
判定结果(JG)	输出判定结果。(0:OK、 -1:NG、 -2:尚未开始测量)
边缘数(N)	输出测得的边缘数量。(0~255)
平均间距(P)	输出测得的间距的平均值。(0~9999.999)
最小间距(PL)	输出测得的间距的最小值。(0~9999.999)
最大间距(PH)	输出测得的间距的最大值。(0~9999.999)
平均幅度(W)	输出测得的边缘幅度的平均值。(0~9999.999)
最小幅度 (WL )	
最大幅度(WH)	输出测得的边缘幅度的最大值。(0~9999.999)

# 角度

通过范围内的亮度变化来检测边缘 (端)。在2个测量范围内搜索指定颜色 (白 / 黑)的边缘,输出两点间的角度。

设定示意图



测量示意图

根据设定的方向、颜色的变化在范围内搜索边缘。计算 连接两点之间的直线的倾角。



测量条件的设定

ω

#### 范围设定

设定测量范围。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [范围设定]

项目	说明			
测量范围	设定需要测量的范围。边缘角度为从2点的边缘计算求出,需设定2个测量区域。			
	□□ 范围设定 p.197			
基准登录	设定测量范围后,会对显示图像进行测量,其结果将作为基准值登录。需要只重新登录基 准值时,可以使用该功能,以当前显示的图像为基础,只进行基准值的重新登录。			

☐ 边缘探索方向 p.71

阀值

设定判定条件。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [阀值]

设置项目	说明
角度	设定判定为OK的被测物体角度范围。 设定范围:-180.00~180.00 根据计算出的2个边缘位置的关系,通过边缘角度计算出的角度如下:
	╋:边缘位置1 +:边缘位置2
	-180 ~ 0 ° + + 0 ~ 180 °
位置1XY	设定判定为OK的被测物体的测量范围1的X、 Y方向移动范围。 设定范围:-9999.999~9999.999 (定标为OFF时,位置X:0~640、位置Y:0~480)
位置2XY	设定判定为OK的被测物体的测量范围2的X、 Y方向移动范围。 设定范围:-9999.999~9999.999 (定标为OFF时,位置X:0~640、位置Y:0~480)

# 图像调整(根据需要)

针对被测物体的图像,可以对以下项目进行变更、设定。

### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [图像调整]

项目	说明
照相机选择	□
颜色过滤	│
颜色抽出 / 2值化	为使用颜色过滤。
预处理	
背景切割	

## 详细设定(根据需要)

测量不稳定时,请调整具体条件。自动设定时,会自动设定边缘探索颜色。

►	MENU模式 -	[设定]	-	[检查项目]	-	[详细设定]
---	----------	------	---	--------	---	--------

设定项目	设定值	说明
颜色模式	颜色过滤 (初始值)	通过颜色过滤提高图像的对比度,以搜索边缘。
	颜色抽出	指定需要测量的颜色,搜索该颜色的边缘。
测量模式1/2	平均(初始值)	设定边缘位置的检测方法。
	峰值	
	谷值	
峰值 / 谷值测量幅度1/2	1~99 (初始值:1)	设定测量峰值 / 谷值位置时的测量幅度。 以测量幅度分割测量范围来求出边缘后 , 测量峰值或谷值。
边缘探索颜色1/2	明暗(初始值)	选择需要检测的边缘的密度变化方向。
	暗 明	
边缘水平1/2	0~100(初始值:50)	设定判定为边缘的密度变化水平。
干扰水平1/2	0~255 (初始值:20)	设定视为干扰的水平。 密度范围内的密度最大值和最小值之间的差小于干扰水平时, 将被视为没有边缘。因干扰影响而出现错误检测时,请调高该 值。
干扰幅度1/2	0~255 (初始值:0)	设定视为干扰的幅度。 因干扰影响而出现错误检测时,请调高该值。
定标	OFF(初始值)	以照相机的坐标值进行输出。
	ON	以定标中设定的坐标值进行输出。
输出坐标模式	无补偿(初始值)	直接以输入图像的坐标系来输出位置信息。
	有补偿	设定了位置偏移修正时,以补偿到登录时状态的坐标系输出位 置信息。

○ · 测量模式、峰值 / 谷值测量幅度。边缘水平、干扰水平、干扰幅度 p.74 ·输出坐标模式 p.75

只要设定了计算公式,就可以输出以下数值。

项目	说明
判定结果(JG)	输出判定结果。(0:OK、 -1:NG、 -2:尚未开始测量)
边缘角度(TH)	输出测得的角度。(-180~180)
边缘位置 (X, Y)	输出测得的边缘位置的X、 Y坐标。(-9999.999~9999.999)
基准角度(ST)	输出测量范围设定时的角度。(-180~180)
基准位置 (SX, SY)	输出测量范围设定时的边缘位置的X、 Y坐标。(-9999.999~9999.999)
角度偏移(DT)	输出测量角度 - 基准角度的差。(-360~360)
位置偏移 (DX, DY)	输出测量位置 - 基准位置的差。(-9999.999~9999.999)

☐ 基准位置、位置偏移 p.50

# 明暗、颜色检查

# 明暗

在需要测量被测物体明暗时使用。输出密度平均值、密度偏差值(明暗的偏差)。能够通过明暗的变化来检查是 否安装了部件。

设定示意图

测量示意图



范围设定

设定测量范围。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [范围设定]

项目	说明				
测量范围	设定需要测量的范围。				
	□□ 范围设定 p.197				
基准登录	设定测量范围后,会对显示图像进行测量,其结果将作为基准值登录。需要只重新登录基 准值时,可以使用该功能,以当前显示的图像为基础,只进行基准值的重新登录。				

# 阀值

设定判定条件。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [阀值]

设定项目	说明
密度平均值	设定判定为OK的密度平均值的范围。 设定范围:0~255.0
密度偏差值	设定判定为OK的密度偏差值的范围。 设定范围:0~127.0

## 图像调整(根据需要)

针对被测物体的图像,可以对以下项目进行变更、设定。

### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [图像调整]

项目	说明
照相机选择	
颜色过滤	
预处理	
背景切割	

## 可输出的测量结果

只要设定了计算公式,就可以输出以下数值。

项目	说明	
判定结果(JG)	输出判定结果。(0:OK、 -1:NG、 -2:尚未开始测量)	
密度平均值(AV)	俞出测量范围内的密度平均值。(0~255.0)	
密度偏差值(DV)	渝出测量范围内的明暗的偏差。(0~127.0)	
基准密度平均值(SA)	输出测量范围设定时的密度平均值。(0~255.0)	
基准密度偏差值(SD)	输出测量范围设定时的密度偏差值。(0~127.0)	
密度平均差(DA)	输出测量值 - 基准值的密度平均值的差。(0~255.0)	
密度偏差差(DD)	输出测量值 - 基准值的密度偏差值的差。(0~127.0)	

### 颜色

在需要测量被测物体颜色时使用。能够测量是否有不同颜色的品种混入等。能够输出色相、彩度、亮度平均值以 及各项偏差 (波动)。

测量示意图

#### 重要

连接黑白照相机时无法使用。

设定示意图

测量范围

范围设定

#### 设定测量范围。

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [范围设定]

项目	说明	
测量范围	设定需要测量的范围。	
	□□ 范围设定 p.197	
基准登录	设定测量范围后,会对显示图像进行测量,其结果将作为基准值登录。需要只重新登录基 准值时,可以使用该功能,以当前显示的图像为基础,只进行基准值的重新登录。	

#### 阀值

#### 设定判定条件。

由于可以分别对色相、彩度、亮度设定阀值,因此可以准确地判别。反之,如果调大彩度、亮度的公差范围,则可以 不受照明变动等的影响,稳定地根据色相来判别颜色。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [阀值]

设定项目	说明
色相平均值	设定判定为OK的色相平均值的范围。设定范围:0~360.0
彩度平均值	设定判定为OK的彩度平均值的范围。设定范围:0~100.0
亮度平均值	设定判定为OK的亮度平均值的范围。设定范围:0~100.0
色相偏差值	设定判定为OK的色相偏差值的范围。设定范围:0~180.0
彩度偏差值	设定判定为OK的彩度偏差值的范围。设定范围:0~50.0
亮度偏差值	设定判定为OK的亮度偏差值的范围。设定范围:0~50.0

#### 图像调整(根据需要)

针对被测物体的图像,可以对以下项目进行变更、设定。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [图像调整]

项目	说明
照相机选择	在该项目中选择所使用的照相机。

### 详细设定(根据需要)

测量不稳定时,请调整具体条件。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [详细调整]

设定项目	设定值	说明
偏差计算	无	选择是否计算色相、彩度、亮度的偏差值。
	有(初始值)	

只要设定了计算公式,就可以输出以下数值。

项目	说明	
判定结果(JG)	输出判定结果。(0:OK、 -1:NG、 -2:尚未开始测量)	
色相 (H)	输出色相的平均值。(0~360.0)	
彩度(S)	输出彩度的平均值。(0~100.0)	
亮度(V)	输出亮度的平均值。(0~100.0)	
色相偏差值(HD)	输出色相的偏差值。(0~180.0)	
彩度偏差值(SD)	输出彩度的偏差值。(0~50.0)	
亮度偏差值(VD)	俞出亮度的偏差值。(0~50.0)	
基准色相(SH)	翁出测量范围设定时的色相。(0~360.0)	
基准彩度(SS)	输出测量范围设定时的彩度。(0~100.0)	
基准亮度(SV)	输出测量范围设定时的亮度。(0~100.0)	
色相偏移 (DH)	输出测量值 - 基准值的色相的差。(-360.0~360.0)	
彩度偏移(DS)	输出测量值 - 基准值的彩度的差。(-100.0~100.0)	
亮度偏移(DV)	输出测量值 - 基准值的亮度的差。(-100.0~100.0)	
基准色相偏差值(SHD)	输出测量范围设定时的色相偏差值。(0~180.0)	
基准彩度偏差值(SSD)	输出测量范围设定时的彩度偏差值。(0~500)	
基准亮度偏差值(SVD)	输出测量范围设定时的亮度偏差值。(0~50.0)	
色相偏差偏移(DHD)	输出测量值 - 基准值的色相偏差值的差。(-180.0~180.0)	
彩度偏差偏移(DSD)	输出测量值 - 基准值的彩度偏差值的差。(-50.0~50.0)	
亮度偏差偏移(DVD)	输出测量值 - 基准值的亮度偏差值的差。(-50.0~50.0)	
色相最大 / 最小 (HH、 LH )	输出色相的最大值/最小值。(0~360.0)	
彩度最大 / 最小 (HS、 LS)	输出彩度的最大值/最小值。(0~100.0)	
亮度最大 / 最小 (HV、 LV)	输出亮度的最大值/最小值。(0~100.0)	

|--|

# 其他用途检查

# 分类

在多品种产品同时生产的生产线上区分产品时使用。预先将作为分类标准的图像模型登录为模式,最多可登录64 种模型。能够输出与输入图像最相似的模式编号以及体现相似程度的相关值、位置。



区域1····测量黄色的面积 区域2····测量蓝色的面积 在计算公式中设定区域的测量结果。 会得出最大值的索引编号,实现按颜色分类。 IMAX(区域0面积值、区域1面积值、区域2面积值)

### 范围设定

设定作为模型登录的范围和搜索模式的范围。

说明 项目 模型登录 将需要搜索的图像模型登录为模式。 范围设定 p.197 引用模式 引用作为模型登录的图像。 搜索范围 设定搜索模式的范围。

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [范围设定]

设定判定条件。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [阀值]

设定项目	说明
相关值	设定判定为OK的相关值的范围。 设定范围:0~100
位置XY	设定判定为OK的被测物体的X、 Y方向移动范围。 设定范围: - 9999.999 ~ 9999.999 (定标为OFF时,位置X:0~640,位置Y:0~480)
索引编号	设定判定为OK时的索引编号的范围 设定范围:0~63

图像调整(根据需要)

针对被测物体的图像,可以对以下项目进行变更、设定。

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [图像调整]

项目	说明
照相机选择	│ │ │ │ 月体请参照「图像调整」。 p.99
颜色过滤	
预处理	
背景切割	

### 详细设定(根据需要)

测量不稳定时,请调整具体条件。

设定项目	设定值	说明
动作模式	高速	高速搜索。
	标准(初始值)	兼顾速度和精度的标准模式。
	高精度	以亚像素单位 (像素以下的单位)高精度地求取位置。
搜索验证	无(初始值)	在相关值最高的备选点附近进行详细搜索。
	有	在所有备选点附近进行详细搜索。 无法稳定地搜索模式时,请选择 [有]。
备选点水平	0~100(初始值:60)	设定粗略搜索时的模式检测水平。 以具有高于备选点水平的相关值的图像为搜索验证的备选点。 无法稳定地搜索模式时,请调低水平。
定标	OFF(初始值)	以照相机的坐标值进行输出。
	ON	以定标中设定的坐标值进行输出。
输出坐标模式	无补偿(初始值)	直接以输入图像的坐标系来输出位置信息。
	有补偿	设定了位置偏移修正时,以补偿到登录时状态的坐标系输出位 置信息。

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [详细设定]

· 搜索验证和备选点水平 p.49

·备选点水平的设定 p.49

·输出坐标模式 p.75

可输出的测量结果

只要设定了计算公式,就可以输出以下数值。

项目	说明
判定结果(JG)	输出判定结果。(0:OK、 -1:NG、 -2:尚未开始测量)
相关值(CR)	将测量图像与模式图像的一致度作为相关值输出。(0~100)
测量位置 ( X, Y )	输出所发现模式的位置的X、 Y坐标。(-9999.999~9999.999)
索引编号(IN)	输出相关值最高的模型的编号。(0~63)

# 缺陷

需要测量被测物体 (纯色)的污渍和伤痕、检测缺损和毛刺时使用。能够输出缺损度最高的位置的缺损度以及 位置。另外,还能够输出缺损度超过干扰去除水平的位置的数量。

设定示意图

#### 测量示意图

自动对测量范围进行细分,检测各区域的亮度( 密度)变 化,测量与周围的密度差,差较大的部分视为缺损,输出缺 损度最高的部位的位置信息以及缺损度。



范围设定

设定测量范围。

### ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [范围设定]

项目	设定
测量范围	设定需要测量的范围。
	□□ 范围设定 p.197
	每次设定范围时,按以下4项检查进行划分。 ,直线检查
	需要检查被测物体的缺损或毛刺等时选择。可描绘的图形为一条直线。
	测量范围 
	·圆周检查、圆弧检查 需要检查圆形被测物体的缺损或毛刺等时选择。 可描绘的图形为圆周或一条圆弧。
	测量范围
	<ul> <li>· 范围检查</li> <li>需要检查被测物体全身的缺陷时选择。</li> <li>最多可以组合描绘5个图形 (长方形、椭圆、圆形、多角形)。</li> </ul>
	一 测量范围
基准登录	设定测量范围后,会对显示图像进行测量,其结果将作为基准值登录。需要只重新登录基 准值时,可以使用该功能,以当前显示的图像为基础,只进行基准值的重新登录。

## 阀值

设定判定条件。

# ▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [阀值]

设定项目	说明
缺损度	设定判定为OK的缺损判定值。 设定范围:0~255
密度	设定判定为OK的密度范围。 设定范围:0~255
缺损数量	设定判定为OK的缺损数量的范围。 设定范围:0~255

#### 图像调整(根据需要)

针对被测物体的图像,可以对以下项目进行变更、设定。

▶ MENU模式 - [设定	] - [检查项目] - [图像调整]
项目	说明
照相机选择	
颜色过滤	
预处理	

详细设定(根据需要)

背景切割

测量不稳定时,请调整具体条件。自动设定时,会自动设定边缘探索颜色。

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [详细设定]

设定项目	设定值	说明	
检测尺寸	4~64(初始值:8)	根据测量尺寸,在测量范围内划分更小的检测范围。计算各检	
检测间隔	4~64(初始值:8)	「测范围的平均密度。与周围的密度进行比较,根据其偏差情况 来检测缺损位置。将最大的平均密度的差作为缺损度输出。	
		检测间隔 与检测尺寸相应的检测范围	
干扰去除水平	0~255(初始值:60)	将缺损度低于干扰水平的部位作为干扰成分去除。高于干扰水 平的部分作为缺损部位计数。	
定标	OFF(初始值)	以照相机的坐标值进行输出。	
	ON	以定标中设定的坐标值进行输出。	
输出坐标模式	无补偿(初始值)	直接以输入图像的坐标系输出位置信息	
	有补偿	设定了位置偏移修正时,以补偿到登录时状态的坐标系输出位 置信息。	

] 输出坐标模式 p.75

#### 检测尺寸

以需要检测的缺损的大小为标准,确定检测尺寸。 检测尺寸越小,检测灵敏度越高,尺寸越大,检测灵敏度越低。



上图 (2)中,由于将缺损以外的密度也计算在内,因此与没有缺损的部分的差异较小。换言之,检测范围中所含背 景成分越多,灵敏度就越低。

#### 检测间隔

以缺损大小和检测尺寸大小为标准,确定检测间隔。 检测间隔越大,处理时间越短。

检测范围>缺损时,请缩小检测间隔。 检测范围<缺损时,请增大检测间隔。 检测间隔小时,将会变成与缺损的端面接触部分的对比,缺损度因而变小。其结果,缺陷的检测将变得不稳定。

#### 可输出的测量结果

只要设定了计算公式,就可以输出以下数值。

项目	说明
判定结果(JG)	输出判定结果。(0:OK、 -1:NG、 -2:尚未开始测量)
缺损度(F)	输出测得的缺损度。(0~255)
最大密度 (GH)	输出测量范围内的最大密度值。(0~255)
最小密度 (GL)	输出测量范围内的最小密度值。(0~255)
缺损数量 (N)	输出缺损度超过判定条件的缺损数量。(0~255)
缺损位置 (X,Y)	输出缺损位置的X、 Y坐标。(-9999.999~9999.999)
基准位置 (SX, SY)	输出描绘测量范围时的缺损位置的X、 Y坐标。(-9999.999~9999.999)
位置偏移(DX, DY)	输出测量位置 - 基准位置的差。(-9999.999~9999.999)

▲<br />
▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲<br />

▲

# 图像调整

下面对将照相机获取的图像加以过滤等处理以便于测量的功能进行说明。 定的项目根据检查项目、照相机的种类而有所不同。监视器上仅显示当前可设定的项目。

# 照相机选择

从照相机0和照相机1中选择该检查项目所使用的照相机。

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [图像调整] - [照相机选择]

# 颜色过滤

通过颜色过滤,能够提高图像的对比度。该功能仅在连接彩色照相机时有效。 设定变更后,监视器右侧会显示颜色过滤后的图像。请一边确认图像一边进行设定。

参考\_\_\_\_自动设定

2

在能够使用颜色过滤的检查项目中,执行自动设定时,会自动设定最佳的颜色过滤。

🚺 颜色过滤 p.204

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [图像调整] - [照相机选择] - [颜色过滤]

项目	说明
过滤设定	可以任意选择颜色过滤。 (红色、蓝色、绿色、黄色、青绿、品红、灰色、自定义 ) 选择[自定义]后 , 可以设定过滤调色板中的任意颜色。
AUTO功能	设定在执行自动设定时是否自动选择颜色过滤。 ON: 每次执行自动设定时,都会自动选择最适合当时的图像分析的颜色过滤。 OFF:固定为所选择的颜色过滤。 即使执行自动设定,所选择的颜色过滤也不会消失。

# 颜色抽出 / 2值化

抽出需要测量的颜色。

#### 彩色照相机

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [图像调整] - [照相机选择] - [颜色抽出]

项目	说明
抽出范围	指定需要测量的颜色范围并选择 [AUTO]后,将会按照面积的大小顺序自动抽出4种颜 色。
抽出颜色指定	自动抽出无法获得适合的图像时,可以对各备选颜色的色相、彩度、亮度3个参数进行微 调。 设定 [AUTO更新]为[OFF]时,下次执行自动设定时不会更新。 不希望抽出颜色成为测量对象时,请设定[测量对象]为[无效]。

☐ 颜色抽出 p.206

#### 黑白照相机

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [图像调整] - [照相机选择] - [2值化]

项目	说明
2值化水平	设定用于将照相机获取的256级灰度的图像转换成2值图像的水平。由于白像素为测量对 象,因此需要调整2值化水平以使被测物体为白像素。
2值化水平反转	反转2值图像的黑白。 反转后,白像素部分为测量对象。

## 预处理

用于将照相机获取的图像加工成更加容易测量的图像。 共有8种加工方法,可以根据位置补偿用、数量测量用等不同内容进行设定。 移动光标后,监视器右侧即出现光标所处位置在预处理之后的图像。请一边确认图像一边进行设定。

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [图像调整] - [照相机选择] - [预处理]

预处理	对象现象	预处理内容
OFF(初始值)	_	_
平滑化	被测物体上有微小斑点	使图像模糊以减弱斑点。
收缩	黑色被测物体上有白色干扰	缩小白色以去除干扰。
膨胀	白色被测物体上有黑色干扰	加粗白色以去除黑色干扰。
居中	被测物体上有微小斑点	保持轮廓的同时减弱斑点。
边缘强化	被测物体模糊 (照明变动等造成)	使图像的明暗边缘线变得清晰。
垂直边缘	图像对比度差,难以抽出	抽出图像的纵向边缘线 (明暗 )。
水平边缘	图像对比度差,难以抽出	抽出图像的横向边缘线 (明暗)。
边缘抽出	图像对比度差,难以抽出	抽出图像的边缘线 (明暗)。

#### 参考 过滤的强弱

可以选择图像加工时的强弱。在预处理设定画面的[过滤强] / [过滤弱]中选择,可以进行切换。

# 背景切割

将不需要的背景图像切除,不列入测量对象。将下限值以下的图像变换成密度0,上限值以上的图像变换成密度 255,将下限值~上限值间的图像转换为0~255级灰度,作为测量对象。 移动光标后,监视器右侧即出现光标所处位置在预处理之后的图像。请一边确认图像一边进行设定。

#### (例)设定下限值:100 上限值:220



▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [图像调整] - [照相机选择] - [背景切割]

# 照相机 / 照明

为确保能够在最佳的状态下对被测物体进行拍摄、测量,需要对照相机和照明的动作条件进行设定。

# 快门速度

根据被测物体的移动速度以及照明环境设定快门速度。

ZFX系列从产品能够自动识别所连接的照相机的种类,仅显示可设定的快门速度。

☐ 各照相机的「可使用功能」列表 p.173

▶ MENU模式 - [设定] - [照相机 / 照明] - [照相机0/1] - [快门速度]

设定值	说明
1/170 ~ 1/20000s	固定为任意快门速度。仅显示可设定的备选快门速度。可选项因所连接的照相机以及设定条件而异。

参考 快门速度设定的标准

快门速度具有以下特点,请根据检查内容选择合适的快门速度。

快门速度	被测物体的移动速度	
1/170s	慢	
1/20000s	快	_

# 灵敏度设定

无法通过快门速度、照明设定来使图像变得更亮时,可以调整照相机的灵敏度。

▶ MENU模式 - [设定] - [照相机 / 照明] - [照相机0/1] - [灵敏度]

设定值	说明
×1.0, ×1.5, ×2.0	设定灵敏度的倍率。 ×1.0:灵敏度倍率不变 (初始值) ×1.5:灵敏度增至1.5倍 ×2.0:灵敏度增至2.0倍

### 参考 灵敏度设定的标准

通过提高灵敏度使图像变亮的同时,图像中包含的干扰成分也会变得明显。请根据检查内容选择合适的倍率。

灵敏度	图像	画质
× 1.0	暗	良好 (干扰较少)
× 2.0	亮	粗糙 (干扰明显)

# 局部截取

用于设定获取图像的范围。通过限制获取范围,可以提高处理速度。 该功能中可选择的项目因所连接的照相机以及快门速度的条件而异。

各照相机的「可使用功能」列表 p.173

重要

改变局部设定后,输入图像的尺寸也会改变。因此,在改变局部设定后,应重新设定包括检查项目以及位置偏移修正的 模式在内的测量条件。

▶ MENU模式 - [设定] - [照相机 / 照明] - [照相机0/1] - [局部设定]

每次选择 [尺寸变更]后,图像的拍摄范围将按如下顺序切换。



参考

获取范围的调整

显示1/2画面或1/4画面时,可以将画面上下调整到任意位置。



# 图像压缩

用于设定获取图像时的压缩模式。压缩幅度越大处理速度越快,但精度会随之降低。

该功能中可选择的项目因所连接的照相机以及快门速度的条件而异。

各照相机的「可使用功能」列表 p.173

重要

改变压缩模式后,输入图像的尺寸也会改变。因此,在改变压缩模式后,应重新设定包括检查项目以及位置偏移修正的 模式在内的测量条件。

▶ MENU模式 - [设定] - [照相机 / 照明] - [照相机0/1] - [图像压缩]

设定值	说明
标准	直接获取图像 (初始值)
1/2、1/4	压缩图像后获取。 1/2:纵横每2个像素压缩为1个像素后获取
	1/4:纵横每4个像素压缩为1个像素后获取

# 照明设定(配方功能)

这是一种配方方式的功能,只需改变照明形状,从自动拍摄图像的缩略图中选择与目的相符的图像即可决定照 明,能够大幅缩短确定照明条件所需的工时。另外,从配方中选择模式后,可以对投光量进行微调。

仅在连接了可使用该功能的照相机后才会显示。

\_\_\_\_\_各照相机的「可使用功能」列表 p.173



在对ZFX-SR /SC 所连接的选配照明、以及ZFX-SC150的照明的光量进行调整时,仅可进行ON/OFF控制,无法使用配方功能或光量调整。

请在规定的距离上安装照明一体式照相机,在调焦后进行如下操作。

▶ MENU模式 - [设定] - [照相机 / 照明] - [照相机0/1] - [照明设定]

1



选择 [AUTO] 将会拍摄照明形状改变后的图像。

参考

作为照明形状来调整的,是各区块(A~)的投光量。并未改变快门速度。

- TEA
   TEA
   TEA
   TEA

   TEA
   TEA
   TEA
   TEA
- 2 从缩略显示的图像中选择符合目的的图像。

- 3 会显示所选择图像的照明条件,可根据需要进行微调。



ω

# 定标

是将测量值从 「像素单位」转变为 「实际尺寸」输出的功能。通过设定照相机坐标与实际坐标间的关系,可以 将像素单位的测量结果转换为实际尺寸以输出。

## 参考

需要使定标功能有效时,请将各检查项目的具体条件中的 [ 定标 ] 设定为 [ ON ] 。[ 定标 ] 为 [ OFF ](初始值) 时,不是根据实际尺寸,而是照相机坐标来输出测量值。

能够将像素单位转换成实际尺寸来输出。



#### 还能够对原点以及坐标系的偏移进行补偿。





定标的设定方法有「搜索指定」「点指定」「数值指定」三种。
### 通过搜索指定进行设定

是以测量结果为基础进行定标设定的方法。对预先登录的模型进行测量,得出其位置 (位置以亚像素为单位计算),输入所测得位置的实际坐标后,会自动计算出定标数据。



设定方法

#### 图像调整

能够设定定标的测量用的图像调整功能。

▶ MENU模式 - [设定]	- [照相机/照明]- [照相机0/1]- [定标]- [搜索指定]- [图像调整]
项目	说明
颜色过滤	
预处理	
背景切割	

模型登录

登录定标时使用的模型。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [照相机 / 照明] - [照相机0/1] - [定标] - [搜索指定] - [范围设定]

项目	说明
模型登录	登录定标时使用的模型。
搜索范围	设定搜索模式的范围。

执行搜索

实际进行搜索,输入发现模式的位置的实际坐标。

请先在 [范围设定]中登录搜索所使用的模型。

▶ MENU模式 - [设定] - [照相机 / 照明] - [照相机0/1] - [定标] - [搜索指定] - [执行搜索]



# 通过点指定进行设定

是通过指定任意点 (像素单位)以进行定标设定的方法。输入指定位置的实际坐标后,会自动计算出定标数据。

X 方向、 Y 方向的倍率相同时



指定2个位置,输入实际坐标。



设定方法

▶ MENU模式 - [设定] - [照相机 / 照明] - [照相机0/1] - [定标] - [点指定]





# 通过数值指定进行设定

是直接输入数值以进行定标设定的方法。输入实际坐标的原点和坐标系以及像素的倍率后 , 会自动计算出定标数 据。

▶ MENU模式 - [设定] - [照相机 / 照明] - [照相机0/1] - [定标] - [数值输入]

设定值	说明
原点	指定实际坐标的原点位置。
	画面左上方 —
	画面左下方
倍率	设定1个像素相当于多少实际尺寸。(0.010~9.999)

参考

实际坐标的坐标系为左手坐标系。 根据原点的设定,角度的正方向如下。



# 图像登录

使用同一幅图像进行一系列设定用的功能。可以在控制器内部存储器中事先登录2幅图像,在设定时读出图像以进行设定。

可登录图像有以下3种

- ·所连接的照相机拍摄的实况图像
- · 控制器中保存的测量图像
- ·SD CARD中保存的图像

使用实况图像进行设定时,无需进行以下操作。 另外,所登录图像数据在电源切断后会被删除。需要保存时,请保存在SD CARD中。

#### 操作选择

▶ MENU模式 - [设定] - [图像登录] - [登录图像I/O]

设定值	说明
登录	选择登录到控制器内部存储器的图像。 照相机图像:登录照相机0或1拍摄的图像。 保存图像:登录保存的测量图像。 SD CARD:登录SD CARD中保存的图像。
保存到SD CARD	将登录的图像保存到SD CARD中。 会在SD CARD中自动生成名为IMAGE的文件夹,以下列文件名进行保存。可保存图像文 件各为一个,再次保存时将覆盖之前保存的文件。 登录图像0 :REGIMG00.BYR 登录图像1 :REGIMG01.BYR
删除	删除登录图像。

### 登录图像的利用



对登录的图像可进行如下设定。

□ · 图像调整

□ · 范围设定

实况图像与登录图像的切换 , 通过选择上述各菜单层中显示的 [ 图 像切换 ] 来进行。

# 位置补偿

被测物体的位置和朝向不固定时,可以使用位置补偿功能。使用该功能,可以计算相对于基准位置的偏移量,对 测量范围的位置进行补偿后进行测量。位置偏移修正设定需对各照相机分别进行。

重要

设定位置补偿后使用的图像,请保存在SD CARD中。

🚺 图像登录 p.111

进行位置补偿时,请使用保存过的图像。使用与最初设定的图像不同的图像进行重新调整时,可能会无法进行正确的位置补偿设定。使用不同的图像进行重新调整时,请对检查项目也进行重新设定。



参考

·此处说明的是位置补偿项目的选择标准。各项目的设定参数与检查项目的设定参数相同,请参考检查项目。

·通常,一次位置偏移修正就已足够,需要精确地进行位置补偿、或希望缩短处理时间时,请分2阶段进行位置偏移 修正。[位置补偿0]为第1次位置偏移修正,[位置补偿1]为第2次位置偏移修正。

根据所设定的位置偏移修正方法,可修正方向会自动变为 [ON],有不想进行修正的方向时,请将其变更为 [OFF]。

▶ MENU模式 - [设定] - [位置补偿] - [照相机0/1] - [位置偏移修正0/1] - [位置偏移方向]

设定值	说明
X方向修正	修正X方向的偏移。
Y方向修正	修正Y方向的偏移。
旋转修正	修正旋转的偏移。不支持旋转的项目不显示。

# 辅助设定

# 运算

ZFX系列产品可以向外接设备输出测量值和判定值这两种数据。输出内容通过运算公式设定。

### 测量值·判定

可输出各范围的测量值·判定。 输出内容由公式设定,因此可以与别的范围的测量值进行运算。最多可以设定32个公式。

▶ MENU模式 - [设定] - [辅助设定] - [运算] - [数据] 或 [判定]

设定值	说明
数据	输出测量值。 可设定32个公式。
判定	输出判定。 可设定32个公式。 可对各公式设定判定条件。

参考

输出地址请通过 [相同] - [输出规格]选择。

**p.138** 

#### 变量

还可以设定不向外接设备输出的运算公式,这些公式被称为变量。 可以事先设定超过运算公式最大位数的长公式的一部分或常用公式,还可以引用其他公式。 最多可以设定32个公式。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [辅助设定] - [运算] - [变量]

设定值	说明
变量	最多可以设定32个公式。 可对各公式设定判定条件。

### 设定参数

#### 项目编号

公式中可设定的参数因检查项目而异。

□ 各检查项目的「可输出的测量结果」

函数一览

下面就公式中可使用的函数进行说明。

一般函数

函数	内容
ABS	计算绝对值。 ABS(自变量)
MOD	计算被除数除以除数后的余数。 MOD (被除数、除数) 进行余数运算时,数值为实数时将实数的小数点以后的部分四舍五入后进行运算。结果的 余数为整数。 (例)MOD(13,4)结果:1 (13除以4的余数) MOD(25.68,6.99)结果:1 (26除以7的余数)
MAX	在4个自变量中选出最大的值。 MAX (自变量1、自变量2、自变量3、自变量4)
MIN	在4个自变量中选出最小的值。 MIN (自变量1、自变量2、自变量3、自变量4)
SQRT	求平方根。 自变量为负时,运算结果为0,判定结果为NG。 SQRT( 自变量)
AVE	求平均数。 AVE(自变量最多为4个)
ΙΜΑΧ	从最多16个自变量中找出值最大的那个数的索引代号(0~15)。 IMAX(自变量1、自变量2、自变量3、自变量16) (例) IMAX(10,54,25)结果:1 IMAX(-2054,-1)结果:2
IMIN	从最多16个自变量中找出值最小的那个数的索引代号(0~15)。 IMIN(自变量1、自变量2、自变量3、自变量16)
	(179 Jimin(10,54,25)

#### 三角函数

函数	内容
SIN	求正弦值。结果在 - 1 ~ 1的范围内。 公式中的角度单位为度。 SIN (公式)
COS	求余弦值。结果在 - 1 ~ 1的范围内。 公式中的角度单位为度。 COS (公式)
ATAN	求Y方向成分 / X方向成分的反正切值。 结果为 - ~ 范围内的弧度。 ATAN(Y方向成分 , X方向成分)
	(例)计算连接项目0和项目1的重心的直线与水平线的角度时 ATAN(I001.Y-I000.Y, I001.X-I000.X)
	2个自变量都为0时,运算结果为0,判定为NG。

#### 几何函数

函数	内容
ANGL	<ul> <li>计算连接两点间(重心、模式的中心)的直线的角度。</li> <li>求与水平线间的角度。结果在 - 180°~180°的范围内。</li> <li>ANGL(Y方向成分, X方向成分)</li> <li>(例)计算连接项目0和项目1的重心的直线的角度时</li> <li>ANGL(I001.Y-I000.Y, I001.X-I000.X)</li> </ul>
	2个自变量都为0时,运算结果为0,判定为NG。
DIST	计算两点间 (重心、模式的中心)的距离。 DIST (第1点的X坐标,第1点的Y坐标,第2点的X坐标,第2点的Y坐标) (例)计算项目0和项目1的重心距离时。 DIST(1000.X, 1000.Y, 1001.X, 1001.Y) 内部运算如下。
	$\sqrt{(I001.X-I000.X)^2+(I001.Y-I000.Y)^2}$

#### 理论函数

函数	内容
AND	求理论积。 任一自变量为0时,运算结果为0,其他则为-1。 AND(自变量1,自变量2)
OR	求理论和。 两个数字都为0时,运算结果为0,其他则为-1。 OR(自变量1,自变量2)
NOT	求理论否定值。 NOT(自变量1,自变量2)

#### 下面就公式中可使用的运算符进行说明。

运算符	运算内容
+	加法
_	减法
*	乘法
/	实数的除法

# 结果反映项目设定

能够选择在并行接口的OR信号中输出的综合判定中反映哪个项目的结果。

参考

综合判定结果可以在RUN模式以及ADJ模式中进行确认。

#### ▶ MENU模式 - [设定] - [辅助设定] - [结果反映项目设定]

设定值	说明
反映项目结果	设定综合判定中包含的检查项目为 [ 有 ]。 设定范围:有 (初始值 )、无
反映位置补偿结果	设定综合判定中包含的位置补偿项目为 [ 有 ]。 设定范围:有 (初始值 )、无
反映变量结果	设定综合判定中是否包含 [运算 / 变量 ]。 设定范围:有 (初始值 )、无
反映判定结果	设定综合判定中是否包含 [运算 / 判定 ]。 设定范围:有 (初始值 )、无
反映警告判定	选择是否在综合判定中反映 [辅助设定 / 日志监视器设定]的警告。 设定范围:有、无 (初始值 )

# 日志监视器

是在监视器上显示测量结果历史的功能。通过观察测量值的变化倾向,可以预防不良品的大量发生,并能够有助 于在发生NG时进行原因解析。 最多可以同时记录、监控3个参数。 对每个参数最多可以保存10000个数据。

□ 日志监视器的阅读方法 p.124

### 设定

日志设定

下面就日志数据、警告发生条件进行说明。

▶ MENU模式 -	[设定]-	[辅助设定]-	[日志监视器设定]-	[日志0/1/2]-	[编辑]
------------	-------	---------	------------	------------	------

设定项目	说明
引用数据	通过运算公式设定日志监视器中显示的测量值。 最多可以在「检查项目、位置补偿项目、数据、变量」中同时记录、监控3个参数。
警告范围	设定在大量发生NG前提请注意的警告范围。
日志	选择日志处理的有效 / 无效。 设定范围:有效、无效 (初始值 )

### 显示设定

设定日志监视器的数据显示条件。

▶ MENU模式 - [设定] - [辅助设定] - [日志监视器设定] - [显示设定]

设定项目	说明
警告次数	指定在连续几次进入警告范围后发生警告。 设定范围:1~999 (初始值:1)
显示平均值	选择是否在日志监视器的图表显示中显示平均值。 图表显示刻度超过200时有效。 图表显示刻度可在ADJ模式下进行变更。 设定范围:无、有 (初始值)
显示最大值 显示最小值	选择是否在日志监视器的图表显示中显示最大值、最小值。 图表显示刻度超过200时有效。 图表显示刻度可在ADJ模式下进行变更。 设定范围:无、有 (初始值)

参考

可以在ADJ模式下改变图表纵方向、横方向的显示范围。

日志监视器的条件调整 p.129

清除所保存的测量数据。可以不切断电源而进行复位。

▶ MENU模式 - [设定] - [辅助设定] - [日志监视器设定] - [日志0/1/2] - [清除]

#### 文件夹格式

保存到SD CARD中时的文件夹格式如下。

数据由逗号分隔。



日志0~2中,只要发生一次警告,测量值就会被记录。 未设定日志的部分会有多个逗号排列。 例:1<测量值>,,<时间> \*1: \*2:

参考 NG次数与警告次数的区别

NG次数是指测量值高于或低于警告值的次数。 警告次数是指测量值高于或低于警告值的次数超过设定条件的警告次数后连续发生的次数。



数据的保存/载入 p.147

MEMO

# 运用中使用的功能

测量状态的监控~RUN模式	122
显示测量信息	122
切换图像的显示方法	124
测量的确认和调整~ADJ模式	125
确认测量状态	125
切换图像的显示方法	127
使用保存图像进行重新测量	127
调整测量条件	128

# 测量状态的监控~ RUN 模式

# 显示测量信息

在液晶监视器上显示测量信息。可根据用途切换显示画面。 显示画面的切换可以通过选择 「显示切换」或按F3键进行。



. 如何不切断电源而进行复位。 p.119
 . 如何将日志监视器保存到SD CARD。 p.147

参考

122

按键输入触发信号时,使用SET键+UP键。

# 菜单按钮

液晶监视器上显示的菜单按钮可以使用触笔触击,也可以使用功能键来选择。分配给各按钮的功能因画面而异。



画面	F1	F2	F3	F4
各项结果	前一页	后一页	显示切换	捕捉
结果一览/范围	-	照相机切换	显示切换	捕捉
结果一览/所有结果	-	-	显示切换	捕捉
位置补偿	前一页	后一页	显示切换	捕捉
变量一览	前一页	后一页	显示切换	捕捉
数据一览	前一页	后一页	显示切换	捕捉
判定一览	前一页	后一页	显示切换	捕捉
日志监视器	-	日志切换	显示切换	捕捉
统计数据	-	日志切换	显示切换	捕捉

# 菜单按钮的功能

功能名称	说明
前一页	各项结果/位置补偿 :显示前一检查项目的结果。 变量/数据/判定一览:显示前一页。
后一页	各项结果/位置补偿 :显示后一检查项目的结果。 变量/数据/判定一览:显示后一页。
照相机切换	切换所显示的照相机。
日志切换	日志监视器:切换所显示的参数。 统计数据 :显示所分配设定值的统计数据。
显示切换	切换所显示的测量信息的内容。
捕捉	捕捉显示画面,保存到SD CARD。

### 日志监视器的阅读方法

可针对3项参数进行倾向监视。

通过显示最大值、最小值,可以实时确认、判断是否发生NG。 最多可保存10000个数据日志。日志监视器的数据在电源切断后会被删除。



低于 / 高于警告值时 , 出现警告显示。

改变纵轴、横轴的刻度。 p.129

# 切换图像的显示方法

在显示各项结果、位置补偿的画面时,可以设定不显示与测量信息同时显示的图像、或缩小其显示尺寸。 每次按下 UP键/ DOWN键时,显示图像会按以下顺序切换。



显示变量一览、数据一览、判定一览的画面时,每次按下 UP键、 DOWN键时,会在显示、不显示图像间切换。

无图像 OK 353ms

124

图像显示

						-		
OK 353m	ns 运算	结果/变量	0-15		OK 35	3ms 运算	结果/变量0-15	
变量0 *** 变量1 *** 变量2 *** 变量3 *** 变量4 *** 变量5 *** 变量6 ***	****** *** ****** *** ****** *** ****** *** ******	变量8 变量9 变量10 变量11 变量12 变量13 变量14 变量15	******* ******* ******* ******* *******	Þ	变变量0 变变量量2 变变变量量4 变变量量5 变变量量6 变变量	******* *** ******* ******* ******* ******	变量8 变量9 变量11 变量12 变量12 变量13 变量13 变量14 变量15	
前一页	后一页	显示切换	捕捉		前一页	后一页	显示切换 捕捉	

Þ

Þ

Þ

# 确认测量状态

进行连续测量的同时,液晶监视器上会显示当前正在测量的图像和测量结果 (ADJ模式下,不接受触发信号输 入 )。另外,还可以使用日志监视器或统计数据对所保存的测量数据进行确认。保存有图像时,还可以显示所保 存的图像。

画面显示的切换可以选择 〔显示切换〕或按F3键来进行。









位置补偿



变量0 *******.***	变量8 *******.***				
变量1 *******.***	变量9 *******.***				
变量2 *******.***	变量10 *******.***				
变量3 *******.***	变量11 *******.***				
变量4 *******.***	变量12 *******.***				
变量5 *******.***	变量13 *******.***				
变量6 *******.***	变量14 *******.***				
变量7 *******.***	变量15 *******.***				
前一页 后一页	显示切换 调整				
	一本目什田				
以一觉衣形式显示受重结果。					

运算结果/变量0-15

保存图像

变量一览

OK 353ms



OK 555ms				
数据0 *******.***	数据8 *******.***			
数据1 *******.***	数据9 *******.***			
数据2 *******.***	数据10 *******.***			
数据3 *******.***	数据11 *******.***			
数据4 *******.***	数据12 *******.***			
数据5 *******.***	数据13 *******.***			
数据6 *******.***	数据14 *******.***			
数据7 *******.***	数据15 *******.***			
前一页后一页	显示切换			
以一览表形式显	示数据结果。			

#### 日志监视器

►



观察保存在日志监视器中的测量 结果的同时,可以进行条件调整。 运用中使用的功能

4



#### 显示位置补偿的结果。

#### 判定一览

OK <sup>353ms</sup> 运	算结果/判定0-15
判定0 ******* ***	判定8 ****** ***
判定1 ******	判定9 ******
判定2 ****** ***	判定10 ******
判定3 ****** ***	判定11 ******
判定4 ******	判定12 ******
判定5 *******	判定13 ******* ***
判定6 *******	判定14 *******
判定7 ******	判定15 *******
[前一页] [后一页	』 显示切换 调整

以一览表形式显示判定结果。

#### 统计数据

:	统计数	据/日志0	
最大值 最小值 平均值 标准偏差	462 370 423 210	測量次数 NG次数 NNG率 警告次数	100次 5次 5% 20次
日見	切换	显示切换	

显示日志监视器中所保存的统计 数据。

# 菜单按钮

液晶监视器上显示的菜单按钮可以使用触笔触击,也可以使用功能键来选择。分配给各按钮的功能因画面而异。



画面	F1	F2	F3	F4
各项结果	前一页	后一页	显示切换	调整
结果一览/范围	-	照相机切换	显示切换	调整
结果一览/所有结果	-	-	显示切换	调整
位置补偿	前一页	后一页	显示切换	调整
变量一览	前一页	后一页	显示切换	调整
数据一览	前一页	后一页	显示切换	-
判定一览	前一页	后一页	显示切换	调整
保存画像	前一页	后一页	显示切换	-
日志监视器	-	照相机切换	显示切换	调整
统计数据	-	照相机切换	显示切换	-

#### 菜单按钮的功能

功能名称	说明
前一页	各项结果/位置补偿 :显示前一检查项目的结果。 变量/数据/判定一览:显示前一页。 保存图像    :显示前一幅保存图像。
后一页	各项结果/位置补偿 :显示后一检查项目的结果。 变量/数据/判定一览:显示后一页。 保存图像    :显示后一幅保存图像。
照相机切换	切换所显示的照相机。
日志切换	日志监视器:切换所显示的参数。 统计数据 :显示所分配设定值的统计数据。
显示切换	切换所显示的测量信息的内容。
调整	调整与检查项目或日志监视器显示相关的参数。

### 参考 捕捉功能

ADJ模式下, AUTO间被分配给捕捉功能。

# 切换图像的显示方法

在显示各项结果、位置补偿的画面时,可以设定不显示与测量信息同时显示的图像、或缩小其显示尺寸。 每次按下 UP键/ DOWN键时,显示图像会按以下顺序切换。 显示保存图像时,会在1/4画面和全画面之间切换。



显示变量一览、数据一览、判定一览的画面时,每次按下 UP键/ DOWN键时,会在显示、不显示图像间切换。

无图像

图像显示

OK 35	3ms 运算	结果/变量	L0-15	1	OK 35	3ms 运算	4结果/变量0-15
变量0	*******.***	变量8	******.***		变量0	*******.***	变量8 *******.***
变量1	*******.***	变量9	******.***		变量1	*******.***	变量9 *******.***
变量2	*******.***	变量10	******.***		变量2	*******.***	变量10 *** ***.***
变量3	******* ***	变量11	****** ***		变量3	****** ***	变量11、****** ***
变量4	******* ***	变量12	****** ***		变量4	****** ***	变量12 (******)***
变量5	******* ***	变量13	*******.***		变量5	****** ***	变量13 ******
变量6	******* ***	变量14	*******.***		变量6	****** ***	变量14*
变量7	******* ***	变量15	*******.***		变量7	****** ***	变量15 *******.***
前一页	〔 后一页	显示切扎	與 调整		前一页	〔 后一页	显示切换 调整

# 使用保存图像进行重新测量

可以使用内部存储器中保存的测量图像进行重新测量。在RUN模式下可以将图像保存到内部存储器。 显示各项结果、结果一览/范围时,按下 L键/ R键后,会切换到保存图像,进行重新测量。



最多可保存100幅图像。还可以只保存发生NG时的图像。

]] 测量图像的保存条件 p.144

# 调整测量条件

切换至调整模式画面后,可以在进入ADJ模式的状态下调整测量条件。

### 检查项目的条件调整

#### 对着实况图像进行调整



# 日志监视器的条件调整

#### 日志监视器有以下3项调整项目。

项目	说明
警告值	在判定阀值之外,设定警告值,可以设定在低于/高于该值时显示警告。通过在NG频发前 显示 「警告」, 可以向前道工序反馈。
显示范围(纵轴)	使图表便于阅读,可以改变纵轴、横轴的刻度。
显示数量(横轴)	





警告值

上下拖动横杆,或指定数值。

MEMO

# 附加功能

Bank设定	132
Bank数据相关操作	133
Bankgroup相关操作	133
系统设定	134
照相机规格	134
通信设定	134
输出设定	138
显示设定	140
操作设定	142
测量的控制条件	144
起动时的动作条件	145
显示语言的变更	145
日期、时间的设定 / 变更	146
保存图像的删除	146
工具	147
数据的保存 / 载入	147
SD CARD相关操作	148
密度分布的确认(Linebright)	148
与外接设备的通信状态的确认	149
控制器信息的显示	150

ZFX系列产品的内部存储器中最多可记录32个种类的设定内容,这被称为Bank。出厂状态下,接通电源后会显示 Bank0,此外还有Bank1~31。事先根据条件和内容登录Bank的话,只需切换Bank即可简单地完成设置更替。



如果安装有SD CARD(256MB), Bank数最多可增加到1024个。32个Bank为一组,可设定32组Bank。32Bankgroup=1024Bank。

Bankgroup0保存在控制器内置的闪存中, Bankgroup1~31则保存在所安装的SD CARD中。





# Bank数据相关操作

对Bank数据可进行以下操作。

#### ▶ MENU模式 - [Bank] - [Bank]

设定项目	说明
切换	将当前所选择的Bank切换为其他Bank。除控制器的键盘操作外 ,Bank切换的指示还可以通 过外部信号、串行通信命令来执行。 设定范围 : 0 ~ 31
复制	将制作好的Bank数据复制到其他Bank。 显示复制目标的编号,选择[复制],然后选择复制地址Bank。 (初始值:Bank0) 责要
	里安 实行Bank复制后,请务必进行保存。只进行复制而不保存时,电源切断后数据将被删除。
重命名	可以任意命名指定的Bank编号。(16字以内)
删除	删除指定的Bank数据。

# Bankgroup相关操作

切换至Bankgroup0以外的Bankgroup并进行保存后,会在SD CARD内自动生成一个名为"BANKGRP"的目录。 该目录中,保存有以BGR\_0001.BNG~BGR\_0031.BNG的文件名命名的Bankgroup的数据。

#### 重要

设定数据变更后,在切换Bankgroup之前,请保存设定数据。不保存就切换Bankgroup的话,所改变的设定将会被删除。 需要在切换Bankgroup时保存设定数据时,请将[Bankgroup切换时保存]设定为ON。

Bankgroup切换时的保存动作 p.143

#### ▶ MENU模式 - [Bank] - [Bankgroup]

设定项目	说明
切换	安装有SD CARD时,可切换Bankgroup。切换Bankgroup后,请选择对象的Bank编号。 设定范围:0~31

参考

对Bankgroup也可进行复制 / 删除 / 重命名。

# 系统设定

# 照相机规格

设定所连接照相机的基本条件。

▶ MENU模式 - [系统] - [照相机规格] - [照相机0/1]

设定项目	说明	
白平衡	由于照相机周围环境以及照明的影响,即使是拍摄白色被测物体,有时照相机所获取的图 像也会带上颜色。 对颜色进行补偿,使白色物体看起来更白的功能被称为白平衡。 在拍摄白纸或白布的同时自动调整白平衡。该功能仅在连接彩色照相机时可以设定。	
频闪延迟时间	设定从TRIG信号输入到STGOUT信号输出为止的延迟时间。 设定范围:0~60000μs	
频闪脉冲极性	设定STGOUT信号 (频闪触发信号)的输出极性。 设定范围:正、负	
	<pnp型的正> <pnp型的负> <npn型的负> <npn型的页></npn型的页></npn型的负></pnp型的负></pnp型的正>	
	High	
	频闪脉冲的极性为[负]时,从TRIG信号输入到STGOUT信号变弱为止,发生约50~ 100μs的延迟。使用高速快门时,请在频闪脉冲的极性为[正]时使用。	
频闪脉冲幅度	设定输出STGOUT信号 (频闪触发信号)的时间。 设定范围:0~60000μs	
触发信号延迟时间	调整从TRIG信号输入到照相机的快门打开为止的时间,需要防止相互干涉时可进行调整。 设定范围:0~60000μs	

# 通信设定

根据外接设备的通信规格来设定控制器的通信规格。

# 串行通信

RS-232C/422

设定通过串行接口与外接设备连接时的基本通信规格。请根据外接设备的通信规格来设定。

设定项目	设定值
通信类别	RS-232C(初始值)、 RS-422
通信速度	9600、19200、38400(初始值)、57600、115200
数据位长	7bit、 8bit (初始值)
奇偶校验	无(初始值)、奇数、偶数
停止位	lbit (初始值)、 2bit

▶ MENU模式 - [系统] - [通信规格] - [RS232C/422]

#### 设定以无协议进行串行通信时的必需的条件。

#### ▶ MENU模式 - [系统] - [通信规格] - [无步骤]

设定项目	设定值
定义符	CR (初始值)、LF、CR+LF

# 并行通信

### 并行通信

设定并行通信时的必需的条件。

设定项目	说明
输出极性	设定向D00~15信号以及OR信号输出判定结果时的ON条件。 NG时ON:判定为NG时ON。(初始值) OK时ON:判定为OK时ON。
输出周期	设定测量结果的输出周期。请将其设定为大于"启动时间 + 输出时间"、小于测量周期。 设定范围:2.0~10000.0ms (初始值:10.0ms)
启动时间	设定从向D00~15信号以及OR信号输出测量结果到GATE信号ON为止的时间。 该时间为等待数据输出稳定的时间。请设定得比外接设备的ON延迟 / OFF延迟时间更长。 设定范围:1.0~1000.0ms(初始值:1.0ms)
输出时间	设定GATE信号ON的时间。请设定为外接设备获取测量结果所需的时间。 设定范围:1.0~1000.0ms (初始值:5.0ms)
同步交换	设定测量结果的输出方式、 无:测量结果的输出与外接设备不同步。(初始值) 有:测量结果的输出与外接设备同步。
超时	设定输出超时错误的时间。在设定时间内无法与外接设备相反映时,出现超时错误。 设定范围:1.0~60.0s (初始值:10.0ms )

### ▶ MENU模式 - [系统] - [通信规格] - [并行]

设定OR信号的输出条件。

#### ▶ MENU模式 - [系统] - [通信规格] - [OR输出]

设定项目	说明
输出模式	设定OR信号的输出条件。 单脉冲输出:仅在符合ON条件(输出极性)时,在指定的时间内ON。 超过指定时间后OFF。 水平输出: 输出OR信号后,至下一状态变化前,保持ON/OFF状态。(初始值)
输出时间	设定在单脉冲输出时输出OR信号的时间。 设定范围:0~255ms (初始值:0ms)

### ENABLE信号的ON范围

设定ENABLE信号在测量处理的哪个时间段为ON。

### ▶ MENU模式 - [系统] - [通信规格] - [ENABLE输出] - [范围]

设定值	说明
图像输入结束	图像输入结束时ENABLE信号为ON。可以移动被测物体以确认设定是否良好。
	TRIG ▽ 图像输入 测量 显示 → ENABLE OFF ON → → → → → → → → → → → → → → → → → → →
	重要 即使此时ENABLE信号为ON,也请在测量结束后再输入下一项命令,处理中的测量或所输 入的命令会无法正确执行。
测量结束	测量结束时ENABLE信号为ON。(初始值)
	ENABLE OFF ON ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■ ■
显示结束	测量结果的画面显示结束时ENABLE信号为ON。至显示结束为止均视为测量中。
	ENABLE OFF ON →

设定ENABLE信号的ON/OFF是否颠倒。

►	MENU模式 -	[系统] -	[通信规格]	- [ENABLE输出] ·	- [颠倒]
---	----------	--------	--------	----------------	--------

设定值	说明
无	不改变ENABLE信号的ON/OFF。(初始值)
有	颠倒ENABLE信号的ON/OFF。 ZFX会在处理中使ENABLE信号ON。可以将ENABLE信号 作为表示ZFX正在处理中的信号。

# 以太网通信

设定通过以太网连接与外接设备通信时的通信规格。

▶ MENU模式 - [系统] - [通信规格] - [以太网]

设定项目	说明
连接	设定Ethernet通信是否有效。 ON:Ethernet通信有效。(初始值) OFF:Ethernet通信无效。可缩短测量时间。
IP地址	请将除最右侧外的地址设定为与所连接的计算机相同的地址。 请将最右侧的地址设定为与网络中的其他地址不重复的地址。 (0.0.0.0~255.255.255.255、初始值:192.168.0.250)
子网掩码	请设定为与所连接的计算机相同。 (0.0.0.0~255.255.255.255、初始值:255.255.255.0)

重要

·连接到现有LAN时,请与网络管理员联系。万一设定错误,可能导致ZFX以及网络上的设备都无法正常工作。

·不可同时从网络上的多台计算机来控制ZFX。

·根据网络的状态,与ZFX之间的数据通信可能发生延迟。要求高响应性时,推荐通过并行I/O接口进行数据通信。

·所连接的计算机的防火墙功能可能会妨碍与ZFX的通信,请关闭防火墙。

# 输出设定

设定测量结果的输出地址,以及与输出地址相应的条件。

### 输出地址

设定作为测量结果输出的项目及其输出地址。 ZFX可以将「数据」和「判定」两个项目作为测量结果输出。

#### 数据的输出地址

设定输出数据作为测量结果时的输出地址。

#### ▶ MENU模式 - [系统] - [输出规格] - [数据输出地址]

设定项目	说明
RS-232C/422	需要通过RS-232C/422输出数据时选择[输出] (初始值:不输出)
并行	需要通过并行端口输出数据时选择[输出] (初始值:不输出)
SD CARD	需要向SD CARD输出数据时选择[输出] (初始值:不输出)
USB	需要通过USB输出数据时选择[输出] (初始值:不输出)
以太网	需要通过以太网输出数据时选择[输出] (初始值:不输出)

### 判定的输出地址

#### 设定输出判定作为测量结果时的输出地址

#### ▶ MENU模式 - [系统] - [输出规格] - [判定输出地址]

设定项目	说明
并行	需要通过并行端口输出判定时选择[输出] (初始值:不输出)

### 综合判定的输出

#### 设定是否输出综合判定。

#### ▶ MENU模式 - [系统] - [输出规格] - [综合判定输出]

设定项目	说明
并行	不向并行端口的OR信号输出综合判定时选择[不输出] (初始值:输出)

# 输出条件

选择「串行」或「SD CARD」作为数据的输出地址时,设定输出形式以及输出格式。

#### ASCII格式

以ASCII格式输出测量值时,设定以下项目。

#### ▶ MENU模式 - [系统] - [输出规格] - [格式(串行输出/SD CARD输出)]

设定项目	说明
输出形式	选择ASCII。
整数位数	设定整数部分的输出位数。选择为0时,数据全部靠左排列输出。 数据位数比设定位数少时,空位以「0」来填补。 数据位数比设定位数多时,所有设定位数都显示为「9」。 设定范围:0~8(初始值:8)
小数位数	设定小数部分的输出位数。选择为0时,小数部分四舍五入后输出。 设定范围:0~3(初始值:3)
字段标点	设定每个输出数据的标点。 设定范围:无、逗号 (初始值 )、制表符、空格、分号
小数标点	设定小数点的字符 设定范围:无、句点 (初始值 )、逗号
记录标点	设定每次输出数据的标点 设定范围:无、逗号、制表符、空格、定界符 (初始值 )
时间输出	在输出数据上添加时间信息 设定范围:OFF(初始值)、 ON
输出文件名	设定输出文件的名称 (仅限选择为SD CARD时) SD CARD的路径目录中自动生成名为 「OUTFILE」的目录,用于保存输出文件,文件扩 展名为DAT。

记录的标点

#### 参考 输

输出格式

<数据0的测量值>, <数据1的测量值>.....<数据31的测量值>定界符

记录的标点

#### 时间输出为ON时,数据的前端会添加时间信息。

<年月日>, <时分秒>, <数据0的测量值>, <数据1的测量值>.....<数据31的测量值>定界符 ▲
(例)2007年8月1日 (例)12点1分20秒 →2007/8/1 →12:01:20

以二进制格式输出测量值时,需设定下列项目。 其他项目为ASCII格式用,无需设定。

▶ MENU模式 - [系统] - [输出规格] - [格式 (串行输出 / SD CARD输出)]

设定项目	说明
输出形式	选择二进制输出。
时间输出	在输出数据上添加时间信息 设定范围:OFF(初始值)、 ON
输出文件名	设定输出文件的名称 (仅限选择为SD CARD时)

参考 输出格式

例)

将测量值乘以1000后,将每一数据以4位方式连续输出。负数作为2的辅数进行输出。

<数据0的测量值×1000><数据1的测量值×1000>......<数据31的测量值×1000> L L

数据1为「-1.000」时

(-1.000×1000)

4位					4位		
数据0为「	256	.324		数据	1为	[-1	I.C
\$00 \$03	\$E9	\$44	\$FF	\$FF	\$FC	\$1	8
1			1				
数据0:2563	24		数	据1:-1	000		

4位

时间输出为ON时,数据的前端会添加时间信息。

(256.324×1000)

<年月日时分秒><数据0的测量值×1000><数据1的测量值×1000>......<数据31的测量值×1000>

6位 f 年、月、日、时、分、秒各占1位

显示设定

设定控制器的显示条件。

### ECO显示

ZFX具有「ECO模式显示功能」,能够在3分钟以上无按键输入以及菜单按钮操作时,关闭液晶监视器以减少耗 电。需要使「ECO模式显示功能」有效时请选择ON。

ECO模式的设定仅在RUN模式下有效。

▶ MENU模式 - [系统] - [显示设定] - [ECO模式]

设定值	说明
ON	ECO模式显示功能有效。(初始值)
OFF	ECO模式显示功能无效。

# 测量显示设定

可以选择在RUN模式以及ADJ模式的测量画面中显示的项目。



#### ▶ MENU模式 - [系统] - [显示设定] - [测量显示设定]

设定项目	说明
综合判定显示	设定是否显示综合判定 ON:显示综合判定。(初始值) OFF:不显示综合判定
测量时间显示	设定是否显示测量时间 ON:显示测量时间。(初始值) OFF:不显示测量时间
BankNo.显示	设定是否显示Bank编号 ON:显示Bank编号。(初始值) OFF:不显示Bank编号
照相机No.显示	设定是否显示照相机编号 ON:显示照相机编号。(初始值) OFF:不显示照相机编号

### 测量显示颜色设定

可以任意改变RUN模式以及ADJ模式的测量画面中显示的文字颜色。 可选颜色有红色、黄色、绿色、蓝绿、蓝色、品红、白色。



▶ MENU模式 - [系统] - [显示设定] - [测量显示颜色设定]

设定项目	说明
通常颜色	将通常颜色改变为任意颜色。(初始值:黄色)
OK颜色	将OK颜色改变为任意颜色。(初始值:绿色)
NG颜色	将NG颜色改变为任意颜色。(初始值:红色)

# 操作设定

设定、改变与操作有关的功能。

### 画面捕捉

捕捉液晶监视器上显示的画面并将其保存到SD CARD的功能。

#### 参考

画面捕捉需耗时数秒,其间无法进行测量。为防止因误操作而导致无法测量,请将其设定为OFF。

#### ▶ MENU模式 - [系统] - [操作设定] - [画面捕捉]

设定值	说明
OFF	画面捕捉功能无效 (初始值)
ON	画面捕捉功能有效。

#### 画面捕捉的实行

画面上显示有[捕捉]时,可以进行画面捕捉。请选择F4键或画面上的[捕捉]。

#### 文件名

实行捕捉后,SD CARD的路径目录中会自动生成一个名为「CAPTURE」的目录,用于将当前显示的画面图像直接保存为图像文件。

文件名为「CAPT\*\*.BMP」,「\*\*\*」将自动分配为自000开始的连续编号。
## Bankgroup切换时的保存动作

设定在Bankgroup切换时是否保存设定数据。设定为不保存时,可以缩短Bankgroup切换的耗时。

#### 重要

设定为OFF的状态(出厂状态)下改变设定数据后,在Bankgroup切换前请务必保存数据。不保存就直接切换Bankgroup时,所改变的设定数据将被删除。

☐ 保存设定数据 p.36

▶ MENU模式 - [系统] - [操作设定] - [Bankgroup切换时保存]

设定值	说明
ON	Bankgroup切换时,保存设定数据。
OFF	Bankgroup切换时,不保存设定数据 (初始值)

#### 密码

为防止误操作,可以对切换到各模式的操作设定密码。



密码遗失时,可以从串行接口输入PASSWORD指令以进行确认。

#### 🚺 串行通信指令参考

▶ MENU模式 - [系统]	- [操作设定] - [密码	冯] - [MENU/ADJ/RUN模式]
-----------------	----------------	-----------------------

设定值	说明
OFF	对模式的切换不设密码。(初始值)
ON	切换至其他模式时,需要输入密码。

#### ▶ MENU模式 - [系统] - [操作设定] - [密码]

设定值	说明
密码设定	设定密码 (最多8个字符)

## RUN模式中的键盘锁定

为防止误操作,可以锁定RUN模式下的菜单按钮操作以及触摸屏操作。

但模式切换操作不受限制。

#### ▶ MENU模式 - [系统] - [操作设定] - [RUN模式键盘锁定]

设定值	说明
OFF	不锁定键盘(初始值)
ON	锁定键盘

# 测量的控制条件

设定、改变与测量处理相关的功能。

#### 测量图像的保存条件

设定保存测量图像时的条件。

参考 测量图像的保存

最多可以保存100幅测量图像。保存数量达到100幅后,会从最早的图像开始覆盖保存。连接有两台照相机时,每台照 相机最多可保存50幅图像。切断电源后,所保存的图像将被删除。 不切断电源也可以删除图像。

p.146

#### ▶ MENU模式 - [系统] - [测量控制] - [图像保存]

设定值	说明
无	不保存测量图像。(初始值)
仅NG	仅在测量结果为NG时保存测量图像。
所有	与测量结果无关,保存所有测量图像。

## 保存图像的删除条件

设定删除保存图像时的条件。

#### ▶ MENU模式 - [系统] - [测量控制] - [图像删除]

设定值	说明
Bank切换时	Bank切换时删除图像。(初始值)
OFF	Bank切换时不删除图像。

## ENABLE信号的处理方法

设定如何处理ENABLE信号



ENABLE 信号是用于表明ZFX 处于可输入测量触发信号、可接受外部指令的状态的控制信号。外接设备会根据 ENABLE信号的ON/OFF时间,向ZFX输入测量触发信号或指令。

#### 测量中输入TRIG信号后的动作

测量中,即使外接设备输入TRIG信号,也不会实施下一项测量。可以设定是否将不接受TRIG信号作为错误来通知外接设备。

#### ▶ MENU模式 - [系统] - [测量控制] - [测量中输入]

设定值	说明
OFF	即使测量中TRIG信号为ON , ERR信号也不为ON。
ERR ON	测量中TRIG信号为ON时 ,ERR信号为ON。(初始值 ) 在正确的时间输入下一个TRIG信号后 ,ERR信号OFF。

# 起动时的动作条件

设定控制器起动时所显示的Bank数据。

#### ▶ MENU模式 - [系统] - [起动模式]

设定项目	说明
起动Bankgroup	设定起动时显示的Bankgroup编号。(初始值:0) 选择1~31号Bankgroup时,请在安装保存有对应Bankgroup的SD CARD后起动。
起动Bank	设定控制器起动时显示的Bank编号。 设定范围:0~31 (初始值:0)

## 显示语言的变更

设定液晶监视器上显示的语言种类。

#### ▶ MENU模式 - [系统] - [语言]

设定值	说明
日语	液晶监视器以及菜单中显示的文字为日语。
英语	液晶监视器以及菜单中显示的文字为英语。

# 日期、时间的设定 / 变更

设定控制器内置日历和时钟的日期、时间。

#### ▶ MENU模式 - [系统] - [日期设定]

设定项目	说明
年、月、日、时、分、秒	设定年月日时分秒

# 保存图像的删除

可以不切断电源而删除控制器中保存的测量图像。

▶ MENU模式 - [系统] - [初始化] - [保存图像删除]

工具

# 数据的保存 / 载入

可以将设定数据以及测量图像数据在SD CARD中备份。另外,还可以将备份数据读出至控制器。

可保存 / 载入的数据

- ·系统数据:[系统]中包含的数据
- ·Bank数据 / Bankgroup数据: [设定]中包含的数据。
- · 图像数据:控制器内部保存的测量图像数据
  - (特殊格式:彩色图像 \*.BYR、黑白图像 \*.GRY)

·日志数据:日志监视器中保存的数据

重要

保存或载入中,请勿输入RESET信号或切断电源。否则可能导致数据损坏,造成下次起动时无法正常动作。

#### ▶ MENU模式 - [工具] - [备份]

设定项目	说明
图像数据	选择对象数据,进行保存/载入。 保存:将控制器内的对象数据保存到SD CARD。 载入:将保存在SD CARD内的对象数据读出到控制器。 重要 日志数据只可保存而无法载入。
Bank数据	
Bankgroup数据	
系统数据	
日志数据	

#### 参考 SD CARD的目录 / 文件结构

SD CARD	
Bank数据 ── [BANK] 保存Bank数据用的目录 └── ***.BNK (8个字符以内的任意文件名)	
Bankgroup数据 ── [BANKGRP] 保存Bankgroup数据用的目录 └── *** BNG (8个字符以内的任音文件名)	
图像数据 [IMAGE] 保存测量图像用的目录	
└── ***.BYR 文件名因保存方法而异 ・一起保存: IMAGE***.BYR (***为自000开始的连续编号 ・单独保存: 任意的文件名	)
另外,彩色和黑白图像的扩展名不同。 •彩色图像:.BYR •黑白图像:.GRY	
日志数据 [LOG] 保存日志数据用的目录	
└── *** <b>.CSV</b> (8个字符以内的任意文件名)	
系统数据 [SYSTEM] 保存系统数据用的目录	
└── ***.SYS (8个字符以内的任意文件名)	

# SD CARD相关操作

#### ▶ MENU模式 - [工具] - [SD CARD]

设定项目	说明
文件操作	进行文件的删除、文件名的变更等操作。

参考

在该画面下,还可以确认SD CARD的剩余容量。

# 密度分布的确认(Linebright)

显示画面中每条线的密度分布的图表被称为「Linebright」。可以对水平、垂直方向的任意线条显示其Linebright。 使用彩色照相机时,在选择颜色过滤后会显示Linebright。

▶ MENU模式 - [工具] - [Linebright]





·可用于确认受到照明的面上有无斑点。



显示颜色均匀但图表线有斜度时,说明有照明斑点。

·可以了解需要检查的位置与背景的密度差有多大。

#### 例)伤痕、污渍检查



观察图表线上的凹陷,可以判断在哪个部分能够以怎样的密度 差来进行检测。

# 与外接设备的通信状态的确认

通过RS-232C/422接口以及并行接口与外接设备连接时,可以监控通信状态以确认配线以及通信设定的正常性。

#### RS-232C/422通信

确认RS-232C/422接口的通信状态。



#### 监控条件

改变测试字符串以及回传的设定。

#### ▶ MENU模式 - [工具] - [I/O监控] - [RS-232C/422]

设定项目	说明
监控	显示与外接设备间的发送内容和接收内容。
测试字符串设定	设定发送至外接设备的字符串 (不超过16个英文数字)。
回传设定	设定是否将接收到外接设备发来的内容原样回传给外接设备。 ON:将接收到的内容原样回传至外接设备。(初始值) OFF:不将接收到的内容回传至外接设备。

## 并行通信

确认并行接口的通信状态。



# 控制器信息的显示

显示控制器的系统信息,可以确认版本信息以及存储器的使用率状态等。

#### ▶ MENU模式 - [工具] - [系统信息]

设定项目	说明
版本信息	显示版本信息。
内存余量	显示内存的使用率。

# 并行接口

连接	152
并行接口规格	152
内部规格	156
信号的输入输出	158
输入信号	158
输出信号	159
输入输出时间图	162
测量(无同步交换)	162
测量(有同步交换)	165
测量以外的指令	166
测量相关信号的动作	167

6 并行接口

连接

使用并行接口,可以向控制器输入测量触发信号等,还可以将测量结果等从控制器中输出。通过并行接口进行指 令输入或测量结果输出时,需要准备并行I/O电缆并与控制器的并行端口连接。

## 并行接口规格

控制器上有两个并行端口,分别是标准并行端口和扩展并行端口。



重要

接通电源前,请先确认接口0和1的配线是否接反。配线接反时,会导致电缆或外接设备的损坏。

并行I/O接口0(标准并行端口)

对端子排适配器 (附件)进行配线, 安装在控制器的并行I/O接口0上。



参考

可以连接并行I/O电缆 (ZFX-VP) 以替代端子排适配器。并行I/O电缆的配线与接口1相同。

\_\_\_\_\_ p.154

连接

#### 引脚指定情况如下,请对需要的引脚进行配线。

引脚No.	信号名称	电线颜色 (ZFX-VP)	信号方向	功能
1	RESET	茶色	输入	ZFX重新启动
2	TRIG	红色	输入	输入测量触发信号
3	DI0	橙色	输入	指令的参数
4	DI1	黄色	输入	
5	DI2	绿色	输入	
6	DI3	蓝色	输入	
7	DI4	紫色	输入	
8	DI5	灰色	输入	指令输入
9	DI6	白色	输入	
10	DI7	黑色	输入	
11	DI8	茶色	输入	并行指令确定信号
12	DSA	红色	输入	输入数据发送要求信号
13	OR	橙色	输出	输出综合判定
14	ERROR	黄色	输出	错误发生时ON
15	RUN	绿色	输出	RUN模式时ON
16	ENABLE	蓝色	输出	可输入测量触发信号时ON
17	GATE	紫色	输出	设定的输出时间内ON
18	DO15	灰色	输出	数据输出
19	COMIN	白色		输入信号、 STGOUT0、 STGOUT1用公用引脚
20	COMOUT	黑色		OR、ERROR、RUN、ENABLE、GATE、DO15信 号用公用引脚

## 并行I/O接口1(扩展并行端口)

按下并行I/O电缆 (ZFX-VP) 接口两侧的卡爪以解除锁定。将其连接到控制器的并行I/O接口1上。松开卡爪后, 接口重新恢复到锁定状态。



#### 并行I/O电缆规格

项目	接口	带状电缆
制造商	广濑电机	日立电线
型号	FX2B-20SA-1.27R	UL20012-ST10X28AWG
电线尺寸 (电缆厚度)		0.89mm
电缆全宽		12.70mm
电线总长		2m/5m

引脚No.	信号名称	电线颜色 (ZFX-VP)	信号方向	功能
1	STGOUT0	茶色	输出	输出频闪触发信号0 <sup>(*1)</sup>
2	STGOUT1	红色	输出	输出频闪触发信号1 <sup>(*1)(*2)</sup>
3	DO0	橙色	输出	数据输出
4	DO1	黄色	输出	
5	DO2	绿色	输出	
6	DO3	蓝色	输出	
7	DO4	紫色	输出	
8	DO5	灰色	输出	
9	DO6	白色	输出	
10	DO7	黑色	输出	
11	DO8	茶色	输出	
12	DO9	红色	输出	
13	DO10	橙色	输出	
14	DO11	黄色	输出	
15	DO12	绿色	输出	
16	DO13	蓝色	输出	
17	DO14	紫色	输出	
18	COMOUT	灰色		STGOUT0、 STGOUT1、 DO0 ~ DO信号用公用引脚
19	空缺	白色		请不要连接
20	COMOUT	黑色		DO7~DO14信号用公用引脚

\*1: STGOUT0、STGOUT1信号在ZFX未连接频闪装置的情况下使用。 \*2: 使用ZFX-C10H/C15H型时,请不要连接。

# 内部规格

## 输入规格

RESET、 DI0 ~ DI8、 DSA信号			
模式	NPN	PNP	
输入电压	DC12 ~ 24V ± 10%	DC12 ~ 24V ± 10%	
ON电流 <sup>(*1)</sup>	5mA以上	5mA以上	
ON电压 <sup>(*1)</sup>	8.8V以上	8.8V以上	
OFF电流 <sup>(*2)</sup>	0.5mA以下	0.5mA以下	
OFF电压 <sup>(*2)</sup>	1.1V以下	1.1V以下	
ON延时	5ms以下	5ms以下	
OFF延时	0.7ms以下	0.7ms以下	
内部电路图	COMIN + 子 各端子		

#### TRIG信号

模式	NPN	PNP
输入电压	DC1 ~ 24V ± 10%	DC12 ~ 24V ± 10%
ON电流 <sup>(*1)</sup>	5mA以上	5mA以上
ON电压 <sup>(*1)</sup>	8.8V以上	8.8V以上
OFF电流 <sup>(*2)</sup>	0.5mA以下	0.5mA以下
OFF电压 <sup>(*2)</sup>	0.8V以下	0.8V以下
ON延时	0.1ms以下	0.1ms以下
OFF延时	0.1ms以下	0.1ms以下
内部电路图	COMIN + - 	

\*1:

\*2:

ON电流 / ON电压 是使OFF向ON状态转变的电流值或电压值。 ON电压的值为COM IN与各输入端子间的电位差。 OFF电流 / OFF电压 是使ON向OFF状态转变的电流值或电压值。 OFF电压的值为COM IN与各输入端子间的电位差。 TRIG信号的ON/OFF延迟时间与RESET、 DI0~D18、DSA信号的电路图的不同。 \*3:

## 输出规格

OR, ERROR, RUN,	ENABLE, GATE, DOU~DOTSES	
模式	NPN	PNP
输出电压	DC12 ~ 24V ± 10%	DC12 ~ 24V ± 10%
负荷电压	45mA以下	45mA以下
ON残留电压	2V以下	2V以下
OFF漏电流	0.2mA以下	0.2mA以下
内部电路图	各端子 负荷 十 一 COMOUT	COMOUT COMOUT

#### OR、ERROR、RUN、ENABLE、GATE、DO0~DO15信号

#### STGOUT0~1信号

模式	NPN	PNP
输出电压	DC12 ~ 24V ± 10%	DC12 ~ 24V ± 10%
负荷电压	45mA以下	45mA以下
ON残留电压	2V以下	2V以下
OFF漏电流	0.2mA以下	0.2mA以下
内部电路图	COMIN 各端子 负荷 「 COMOUT	COMOUT 负荷 COMIN

重要\_

请根据输出规格连接负荷。发生短路时,会造成控制器故障。

# 信号的输入输出

# 输入信号

RUN模式下,可输入下列信号。

## 测量时间的输入

TRIG信号ON后,进行一次测量。

## 指令输入

输入格式

ſ	DI8	DI7	DI6	DI5	DI4	DI3	DI2	DI1	DI0
Ē									
	指令				参数	ι			

并行指令确定信号

#### 指令

通过DI0~7信号,可以输入以下指令。确定DI0~7后,请使DI8在5ms以上的间隔后ON。

参考

模型重新登录时,可以登录编号0~31的项目。自编号32以后的项目无法登录。可以通过串行通信指令来登录编号32 以后的项目。

指令	说明	DI7	DI6	DI5	DI4	DI3	DI2	DI1	DI0
连续测量	· 输入指令时进行连续测量。					*	*		
Bank切换	切换所测量的Bank	0	1	0	Bank≰	扁号			
Bankgroup切换	切换Bankgroup数据	1	1	0	Bankg	group编	l号		
模型重新登录	以之前获取的图像为基础重新登录模 型。	1	0	0	项目纠	扁号			

0: OFF状态 1: ON状态

\*: ZFX不读取该信号,因此无论设定为0或1都无关。

指令	说明	DI7	DI6	DI5	DI4	DI3	DI2	DI1	DI0
Bank切换	切换至Bank2	0	1	0	0	0	0	1	0
Bankgroup切换	切换至Bankgroup2	1	1	0	0	0	0	1	0
模型重新登录	重新登录项目6的模型	1	0	0	0	0	1	1	0

## 输出信号

例

每次测量时,会输出测量结果。作为测量结果,可以输出测量值和判定结果。

最多各可输出32个测量结果 (综合判定结果除外)。只输出运算公式中设定的数字。



数据仅在RUN模式下输出,ADJ模式下不输出。

#### **p**.114

参考

RUN模式下测量后,输出到OR和DO信号的数据会保持直到下一次测量。即使从RUN模式切换到其他模式,仍会保持输出状态。

#### 判定结果的输出

#### 综合判定结果

向OR信号输出综合判定结果。可以选择是否在综合判定结果中反映下列项目。另外。还可以选择在综合判定结果为OK还是NG时,输出为ON。

☐ 结果反映项目设定 p.117

- · 位置补偿项目
- ·检查项目
- ·运算结果 (变量)
- ·运算结果(判定结果)
- ·日志监视器的警告

#### 个别判定结果的输出

向D0~D15输出根据[辅助设定]-[运算]-[判定]-[判定0~31]中设定的运算公式得出的判定结果。可以选择在综合判定结果为OK还是NG时,输出为ON。出厂设定为「NG时ON」。

☐ 判定输出 p.114



运算公式 0~15 的判定结果

最多可输出32项个别判定结果。判定公式中没有设定时不输出。

### 测量值的输出

在[相同] - [输出规格] - [数据数据输出地址]中选择并行输出为数据的输出地址时,输出判定结果前,会输出[辅助设定] - [运算] - [数据]的0~31中设定的运算公式的测量值。

只输出整数部分的值 (小数点以后四舍五入)。以2的补数二进制形式输出。每次以16bit单位输出各运算公式的 测量值。设定有2个以上的运算公式时,以16bit为单位反复输出



参考

可输出的数值范围为 - 32,768 ~ + 32,767。 - 32,768>测量值时:输出 - 32,768。 + 32,767>测量值时:输出 + 32,767。

#### 输出示例

#### 测量值为 " + 1234" 时

DO15	DO14	DO13	DO12	DO11	DO10	DO9	DO8	D07	DO6	DO5	DO4	DO3	DO2	DO1	DO0
0	0	0	0	0	1	0	0	1	1	0	1	0	0	1	0

测量值为 "-1234" 时

DO15	DO14	DO13	DO12	DO11	DO10	DO9	DO8	D07	DO6	DO5	DO4	DO3	DO2	DO1	DO0
1	1	1	1	1	0	1	1	0	0	1	0	1	1	1	0

输出时间示例



# 测量(无同步交换)

无同步交换时, ZFX不与外接设备同步输出测量结果。请通过外接设备监视ZFX的GATE信号,在GATE信号ON 的时间内将测量结果发送到外接设备。



T1: 触发信号输入时间	请使ON时间超过0.5ms。
T2: 测量时间	是"图像输入" + "测量"的时间。该时间可以变更为仅"图像输入"或"图像输入" + "测量" + "显 示"。
T3: 启动时间	是等待数据输出达到稳定的时间。该时间可变更。
T4: 输出时间	是外接设备获取控制器输出数据所必需的时间。该时间可变更。
T5: 输出时间	是DO信号变化的间隔。该时间可变更。
T6: 总输出时间	是相当于"输出周期(T5)×输出数据数"的时间。请使触发信号的输入时间间隔超过该时间。该时间比T2长时,会在输出测量结果前实行下一次测量,因此,控制器内会储存未输出的数据。未输出数据挤占了可储存的容量后,将无法储存数据。这种情况下,在未输出的数据完成输出、等待储存的数据储存完了之前,无法进行下一次测量。

动作说明

- (1) 从外接设备输入测量触发信号(TRIG信号)后,与TRIG信号的启动(OFF ON)同步地进行一次测量。
- (2) GATE信号用于控制外接设备获取测量结果的时间。请设定启动时间 (T3) 与输出时间 (T4) 的关系为 T3 + T4<T5。
- (3) 作为数据输出地址,设定并行为ON时,只根据"运算(数据)"中设定的公式数量来输出数据(最多32次)。OFF时不输出数据。
- (4) 作为判定输出地址,设定并行为ON时,只根据"运算(判定)"中设定的公式数量来输出判定(最多2次)。OFF时不输出判定。
- (5) 输出综合判定。只要所设定的检查项目以及运算公式的判定结果中有1个NG,综合判定结果就为NG。水 平输出时,如示例所示,OR信号的ON/OF状态将保持到下一次输出。
- (6) 设定ENABLE信号ON的时间为"图像输入结束"时,由于ENABLE信号ON后仍会进行测量,从ENABLE信号ON到输出开始为止会出现延迟。测量结束前请不要输入下一个触发信号。

连续测量



T1: 执行触发延迟时间	是在对DI0~7设定指令后,到输入执行触发的DI8信号为止的延迟时间。 请使其间隔5ms以上。
T2: 测量时间	是"图像输入" + "测量"的时间 , 该时间可以变更为仅"图像输入"或"图像输入" + "测量" + "显 示"。
T3: 测量间隔时间	根据ENABLE信号的条件而变。
T4: 启动时间	是等待数据输出达到稳定的时间。该时间可变更。
T5: 输出时间	是外接设备获取控制器输出数据所必需的时间。该时间可变更。

T6: 输出时间	是DO信号变化的间隔。该时间可变更。
T7: 总输出时间	是相当于"输出周期 (T6)×输出数据数"的时间。请设定该时间短于测量时间 (T2)。该时间比T2长时,会在输出测量结果前实行下一次测量,因此,控制器内会储存未输出的数据。未输出数据挤占了可储存的容量后,将无法储存数据。这种情况下,在未输出的数据完成输出、等待储存的数据储存完了之前,无法进行下一次测量。

动作说明

- (1) 与DI8信号的启动 (OFF ON) 同步进行连续测量。
- (2) 设定ENABLE信号ON的时间为"图像输入结束"时,由于ENABLE信号ON后仍会进行测量,到输出开始为 止会出现延迟。无论ENABLE信号ON的时间为"图像输入结束"还是"显示结束",测量结果输出(RO.DO) 的时间都不会改变。
- (3) GATE信号用于控制控制外接设备获取测量结果的时间。请设定启动时间(T4)与输出时间(T5)的关系为T4+T5<T6。
- (4) 输出综合判定。只要所设定的检查项目以及运算公式的判定结果中有1个NG,综合判定结果就为NG。水 平输出时,如示例所示,OR信号的ON/OF状态将保持到下一次输出。
- (5) 作为数据输出地址,设定并行为ON时,只根据"运算(数据)"中设定的公式数量来输出数据(最多32次)。OFF时不输出数据。
- (6) 作为判定输出地址,设定并行为ON时,只根据"运算(判定)"中设定的公式数量来输出判定(最多2次)。OFF时不输出判定。
- (7) 测量处理结束时,在DI0~7为连续测量的指令执行状态下,且DI8为ON时,执行下一次测量。另外,设定 ENABLE信号ON的时间为"显示结束"时,在显示处理结束后,进行下一次测量。设定为"显示结束"以外 时,在测量结束后开始下一次测量。

## 测量(有同步交换)

有同步交换时,ZFX与外接设备同步输出测量结果。依次输出多个测量结果时,使用同步交换会更有效,能够准 确地传输数据。

## 触发测量



T1: 触发信号输入时间	请使ON时间超过0.5ms。
T2: 测量时间	是"图像输入" + "测量"的时间。该时间可以变更为仅"图像输入"或"图像输入" + "测量" + "显 示"。
T3: 启动时间	是等待数据输出达到稳定的时间。该时间可变更。
T4: 超时时间	是针对下一项测试设置的超时时间。 ·测量结束 DSA信号ON ·GATE信号ON DSA信号OFF ·GATE信号OFF DSA信号ON 出厂设定为10s。该时间可变更。

动作说明

- (1) 测量结束后, ENABLE信号ON。
- (2) 收到外接设备的数据发送要求, DSA信号ON。
- (3) DSA信号ON后,输出DO信号。
- (4) DSA信号OFF后, GATE信号也OFF。
- (5) 测量结束后,如果在设定的超时时间内DSA信号未变为ON,则出现超时错误。
- (6) GATE信号ON后,如果在设定的超时时间内DSA信号未变为OFF,则出现超时错误。
- (7) 在1次测量中输出多个数据时,GATE信号OFF后,如果在设定的超时时间内DSA信号未变为ON,则出现超时错误。

# 测量以外的指令

Bank切换 / Bankgroup切换 / 模型重新登录



T1: 执行触发延迟时间	是在对DIO~7设定指令后,到输入执行触发的DI8信号为止的延迟时间。 5ms以上。
T2: 执行触发ON时间	5ms以上。
T3: 执行延迟时间	0.5ms以下
T4: ENABLE OFF时间	因Bank、 Bankgroup、模型登录的设定而异。

#### 动作说明

(1) 仅在RUN模式下接受指令输入。

# 测量相关信号的动作

## 触发信号输入



T1: 触发信号输入时间	请使ON时间超过0.5ms。
T2: ENABLE输出响应时间	是从触发信号输入后到ENABLE信号ON为止的时间。 0.5ms以内。
T3:	是"图像输入" + "测量"的时间。该时间可以变更为仅"图像输入"或"图像输入" + "测量" + "显
测量时间	示"。
T4:	是从触发信号输入后到照相机快门打开为止的时间 (最大65.535ms)。
触发信号延迟时间	该时间可针对每个照相机进行变更。
T5: 快门时间	是拍摄图像的时间 (最大2ms)。该时间可通过各照相机的快门速度设定来变更。
T6:	是从触发信号输入后到控制器输出STGOUT信号为止的时间(最大65.535ms)。该时间可
频闪延迟时间	针对每个照相机进行变更。
T7:	是频闪触发信号的输出时间 (最大65.535ms)。
STGOUT脉冲幅度	该时间可针对每个照相机进行变更。

#### 动作说明

- (1) 连接2台照相机时,为防止相互干涉,请使照相机0与照相机1的快门开闭时间之间错开相当于触发信号延迟时间(T4)的时间。
- (2) 通过STGOUT信号,向控制器所连接的频闪装置输出频闪触发信号。快门打开时,经过频闪延迟时间 (T6)后输出STGOUT信号,频闪装置发光。可以改变STGOUT信号的ON/OFF极性。

## ENABLE信号的输出

#### ENABLE信号的输出可从以下3种模式中选择。



## OR信号的输出

OR信号的输出可以从以下2种模式中选择。

水平输出

综合判定的输出一直保持到下一个综合判定的输出。



#### 单脉冲输出

在[系统] - [OR输出] - [] - [中选择单脉冲输出时, OR信号只在[系统] - [OR输出] - [输出时间]中设定的时间内为 ON。



## 起动时的动作

#### RUN模式下起动时的控制器动作如下。 此处,对信号变化的顺序进行说明。



T1: 电源ON时起动处理	根据设定内容而变。
T2: RUN模式初始化处理	根据设定内容而变。

#### 动作说明

- (1) 电源ON后, RUN模式下的起动处理一结束, RUN信号变为ON。
- (2) RUN信号ON后,在RUN模式下进行初始化处理。初始化处理结束后, ENABLE信号变为ON,可接受指令 输入。
- (3) 控制器接受、处理指令的期间, ENABLE信号为OFF。
- (4) 根据测量结果而ON/OFF。

## 复位输入

请使RESETA信号ON超过10ms。

MEMO

# 附录

172
173
174 174 175
176 176 182 184
193
195
199
203 204 206 208
209
210

# 干扰出错信息和应对措施

#### 下表所示为液晶监视器上会显示的出错信息及其应对措施。

出错信息	原因和应对措施	参照
无法进行仅排除复范围的 描绘	排除范围是用于删除部分描绘范围的一种模式。 请在有效范围内进行描绘。	p.197
访问SD CARD失败	对SD CAED的访问发生异常。 ·请确认SD CARD是否已插入。 ·请确认SD CARD是否上锁。 ·请确认SD CARD内的文件属性是否为只读。 ·请确认SD CARD内的文件属性是否为只读。	-
运算公式不正确	所设定的运算公式的设定内容是否有如下错误。 · 左右括号的数量不同 · 范围编号相连 · 运算符号相连 · 常量相连 · 函数相连 · 函数的自变量不足或过多	p.114
自动设定失败	请确认是否能够正确拍摄图像。 图像过暗时,请调节快门速度或照明的亮度。	p.103 p.105
照相机的连接异常	照相机的连接发生异常。 请确认照相机与控制器间的接口是否正确连接。	p.29
定标失败	请使用不在一直线上的3个位置进行定标,或实行点指定定标。	p.106
系统错误	发生硬件错误。 可能是控制器故障。 请与本公司分店、营业所联系。	-
串行通信功能发生异常	串行通信(RS-232C/422)发生错误。 ·请确认串行电缆是否正确连接。 ·请确认与外接设备的通信规格是否一致。 ·请确认外接设备动作是否正常。 ·请确认串行电缆是否靠近动力线等干扰的发生源。	p.134
输入内容不正确	所输入的数值不在正确的范围内。 请输入正确的数值。	-
密码错误	请重新输入正确的密码。	p.143
并行I/O超时异常	并行I/O发生超时。 ·请确认DSA信号是否正确连接。 ·请确认主机上的DSA信号是否正确连接。	p.135
存储器容量不足	请删除无用的Bank、检查项目。	p.133
模型登录失败	请确认是否能够正确拍摄图像。 图像过暗时,请调节快门速度或照明的亮度。	p.103 p.105
冷却风扇异常	冷却风扇发生异常。可能是控制器故障。 请与本公司分店、营业所联系。	-
载入文件异常	请指定正确的文件并重新载入。	p.147

# 各照相机的「可使用功能」列表

			灵敏度设定	图像压缩	局部设定	快门速度	照明光量设定
照明一体式照相机	黑白	ZFX-SR10			×	(*1)	
		ZFX-SR50			×	(*1)	
	彩色	ZFX-SC10		×		(*1)	
		ZFX-SC50		×		(*1)	
		ZFX-SC90		×		(*1)	
		ZFX-SC150		×		(*1)	×
照相机单体	黑白	ZFX-S			×	(*1)	×
	彩色	ZFX-SC		×		(*1)	×

\*1: 快门速度根据图像压缩和局部设定的内容而定。

#### 图像压缩 / 局部设定与快门速度

		快门速度(s)										
		1/170 1/200 1/300 1/500	1/1000	1/1400	1/1500	1/2000	1/2500	1/3000	1/4000	1/8000	1/12000	1/20000
ZFX-SR	图像压缩标准	(*2)								1		
	图像压缩1/2	(*2)	(*2)	(*2)	(*2)							
	图像压缩1/4	(*2)	(*2)	(*2)	(*2)	(*2)	(*2)	(*2)				
ZFX-SC10	无局部设定	(*2)										
ZFX-SC50 ZFX-SC90	局部1/2	(*2)										
	局部1/4	(*2)	(*2)	(*2)	(*2)							
ZFX-SC150	无局部设定	(*2)										
(*1)	局部1/2	(*2)										
	局部1/4	(*2)										
ZFX-S	图像压缩标准											
	图像压缩1/2											
	图像压缩1/4											
ZFX-SC	无局部设定											
	局部1/2											
	局部1/4											

\*1: LED仅在ON/OFF时点亮1ms。\*2: 仅限照明熄灭时选择。

# 自动设定

自动将测量条件调整至最佳状态的辅助功能被称为「自动设定」。 可实行自动设定的画面上,会出现[AUTO]按钮。 接下来,就显示[AUTO]的画面和自动设定的项目进行说明。

# 检查项目的自动设定

在「检查项目的选择 范围设定 自动设定」后,完成检查项目的基本设定。



也可以娴认设定余件开进行受更。

自动设定项目

项目	说明
颜色过滤	对使用颜色过滤的检查项目,会分析当前显示的图像,自动选择最佳的颜色过滤。(使用 颜色过滤的检查项目:模式检测、图形检测、弹性检测、灵敏检测、位置、宽度、计数、 角度、分类、缺陷 )
模式图像	对使用模式的检查项目,会将设定了最佳的颜色过滤的图像登录为模型。 自动设定后只对范围进行了变更时,模式图像会进行更新,但颜色过滤将不会更新。 (登录模型以进行检查的项目:模式检测、弹性检测、灵敏检测)
阀值	对下列检查项目,会自动设定阀值。 (面积、标签面积、边缘位置、边缘宽度、计数、角度、明暗、颜色检查)
具体条件的边缘探索颜色	对进行边缘检查的检查项目,会自动设定具体条件的边缘搜索方向。 (边缘检查的检查项目:位置、宽度、计数、角度)
基准值	将当前显示的图像的测量值作为基准值登录。 范围变更后,即便不重新进行自动设定,基准值也会进行更新。

# 各项调整画面中的自动设定

对调整较为费时的项目,ZFX会显示备选选项以帮助完成设定。

## 备选颜色的自动抽出

分析当前显示的图像,最多抽出4种测量对象的备选颜色。

颜色抽出 p.206



## 颜色过滤的自动选择

分析当前显示的图像,自动选择最佳的颜色过滤。 与检查项目的自动设定不同,可在只调整颜色过滤时使用。

☐ 颜色过滤 p.204



## 照明的自动设定

在图像中显示备选的照明形状。

照明设定(配方功能) p.105



TEA

TEA

~ 隙隙

# 规格·外形尺寸图

# 照相机

## 规格

#### 照明一体式照相机

#### ZFX-SR10/SR50 (黑白型)

项目		ZFX-SR10	ZFX-SR50				
检测范围(	$(H \times V)$	4.9mm×4.9mm×8.9mm(可变) 9.8mm×9.8mm~49mm×49mm(可变)					
  ∢	测范围 ↓ H						
安装距离	(L)	34mm ~ 49mm 38mm ~ 194mm					
安装距离	与检测范围的关系	安装距离 (L) 49 34 mm 4.9mm 4.9mm 4.9mm 8.9mm 检测范围 (H)	安装距离 (L) 194 38m 				
摄像元件		全像素读取方式隔行扫描式 1/3英寸CCD(黑白)					
有效像素		659(H) × 494(V)					
像素尺寸		$7.4\mu m(H) \times 7.4\mu m(V)$					
快门速度		1/170 ~ 1/20000s					
局部功能	(部分拍摄)	无					
图像压缩	功能	标准、1/2、1/4					
帧频 (全画面打	自摄时)	90fps					
照明	点亮方式	脉冲点亮					
	LED	红色LED					
	种类	直接照明					
	导引光	有(中心、测量范围)					
	选配照明I/F	£					
额定	电源电压 (由控制器供电)	DC15V					
	耗电量	约200mA					
环境适性	环境温度范围	动作时:0~+40 、保存时:-20~+65 (不结冰、	凝露)				
	环境湿度范围	动作时、保存时:各35~85%RH(不凝露)					
	环境气体						
	防护结构	IP65(IEC60529)					
	耐电压	AC1000V 50Hz/60Hz 1分钟					
	振动 (耐久性)	10~150Hz 偏振幅0.35mm X/Y/Z方向 各8分钟 10次					
	冲击(耐久性)	150m/s <sup>2</sup> 6方向 (上下、左右、前后) 各3次					
连接方式		电缆引出式 (电缆长 2m)					
材质		壳体:ABS,固定用夹具:PBT					
重量		约200g(含固定用夹具、电缆)					
附件		固定用夹具(ZFV-XMF)1个,铁氧体磁芯2个,使用说明书					

#### ZFX-SC10/SC50/SC50W/SC90/SC90W/SC150/SC150W (彩色型)

项目		ZFX-SC10	ZFX-SC50/SC50W	ZFX-SC90/SC90W	ZFX-SC150/SC150W				
检测范围(H×V) ▲ ↓ ↓ ↓		4.9mm×4.9mm~8.9mm ×8.9mm(可变)	9.8mm×9.8mm~49mm ×49mm(可变) 89mm(可变)		89mm×89mm~148mm ×148mm(可变)				
安装距离	(L)	34mm ~ 49mm	31mm ~ 187mm	115mm ~ 227mm					
安装距离与检测范围的关系		安装距离 (L) 49 34 4.9mm 8.9mm 检测范围 (H)	安装距离 (L) 187 31 9.8mm 49mm 检测范围 (H)	安装距离 (L) 142 	安装距离 (L) 27 15 				
摄像元件		全像素读取方式隔行扫描	式 1/3英寸CCD (彩色)						
有效像素		659(H) × 494(V)							
像素尺寸		$7.4\mu m(H) \times 7.4\mu m(V)$							
快门速度		1/170 ~ 1/20000s							
局部功能	(部分拍摄)	1/2局部、1/4局部							
图像压缩	功能	无							
帧频 (全画面打	白摄时)	90fps							
照明	点亮方式	脉冲点亮							
	LED	白色LED							
	种类	直接照明							
	导引光	£							
	选配照明I/F	无	有(ZFV-LT系列)	无					
	LED Class <sup>*1</sup>	Class1	Class2	Class2	Class1				
额定	电源电压 (由控制器供电)	DC15V	DC15V、DC48V						
	耗电量	约200mA	约350mA (DC15V:约150mA、DC48V:约200mA) (包括连接选配照明时的耗电量)						
环境适性	环境温度范围	动作时:0~+40 、保存	时:-20~+65 (不结冰、	凝露)					
	环境湿度范围	动作时、保存时:各35~85%RH(不凝露)							
	环境气体	无腐蚀性气体							
	防护结构	ZFX-SC : IP65(IEC60529), ZFX-SC W : IP67(IEC60529)							
	耐电压	AC1000V 50Hz/60Hz 1分钟							
	振动(耐久性)	10~150Hz 偏振幅0.35mm 加速度50m/s <sup>2</sup> X/Y/Z方向 各8分钟 10次							
	冲击(耐久性)	150m/s <sup>2</sup> 6方向 (上下、左右、前后) 各3次							
连接方式		电缆引出式(电缆长2m)							
材质		壳体:ABS,固定用夹具	: PBT						
重量		约200g (含固定用夹具、电缆 )	约270g (含固定用夹具、电缆 )	约300g (含固定用夹具、电缆 )	约600g (含固定用夹具、电缆 )				
附件		固定用夹具 ( ZFV-XMF ) 1个 , 铁氧体磁芯2个 , 使用说明书	固定用夹具 (ZFV-XMF2)1个, 铁氧体磁芯2个, 警告标签1枚, 使用说明书	固定用夹具 (ZFV-XMF2)1个, 铁氧体磁芯2个, 警告标签1枚, 使用说明书	铁氧体磁芯2个, 使用说明书				

\*1: 适用规格 IEC60825-1:1993 +A1:1997 +A2:2001、 EN60825-1:1994 +A2:2001+A1:2002

#### ZFX-S/SC

项目		ZFX-S(黑白型)	ZFX-SC (彩色型)			
摄像元件		全像素读取方式隔行扫描式     全像素读取方式隔行扫描式       1/3英寸CCD(黑白)     1/3英寸CCD(彩色)				
有效像素		659(H) × 494(V)				
像素尺寸		7.4μm(H) × 7.4μm(V)				
快门速度		1/170 ~ 1/20000s				
局部功能	(部分拍摄)	无	1/2局部、1/4局部			
图像压缩	功能	标准、1/2、1/4	无			
帧频 (全画面打	白摄时)	90fps				
镜头接口		C接口				
照明	选配照明I/F	F 有 外部照明:3Z4S-LT系列 频闪控制器:(株) MORITEX公司产 3Z4S-LT MLEK-C100E1TSX				
<ul> <li>额定</li> <li>电源电压 (由控制器供电)</li> <li>耗电量</li> </ul>		DC15V				
		约160mA				
环境适性	环境温度范围	动作时:0~+50 、保存时:-25~+65 (不结冰、	凝露)			
	环境湿度范围	动作时、保存时:各35~85%RH(不凝露)				
	环境气体					
	防护结构	IP20(IEC60529)				
	耐电压	AC500V 50Hz/60Hz 1分钟				
	振动(耐久性)	10~150Hz 偏振幅0.35mm 加速度50m/s <sup>2</sup> X/Y/Z方向 各8分钟 10次				
	冲击(耐久性)					
连接方式		接口连接式 (需要ZFX-VS/VSR照相机电缆 )				
材质		壳体:铸造铝合金(C接口部 )、铸造锌合金(安装侧 )、盖板:镀锌钢板0.5,照相机安装面:ABS				
重量		约80g				
附件		使用说明书				
#### 外形尺寸图

#### 照明一体式照相机

ZFX-SR10/SR50 (黑白型)



ZFX-SC10 (彩色型)

(单位:mm)



(单位:mm)



ZFX-SC90/SC90W(彩色型)



180

ZFX 用户手册



#### 照相机单体

ZFX-S (黑白型) /SC (彩色型)



野泉

#### 规格

#### ZFX-C20/C25/C10H/C15H

项目			ZFX-C20	ZFX-C25	ZFX-C10H	ZFX-C15H
可连接照相机台数		2台		1台		
可连	接照相机		ZFX-SR /SC /S/SC			
处理:	分辨率		ZFX-SR /SC 连接时:464(H)×464(V) ZFX-S/SC连接时:608(H)×464(V)			
显示 液晶监视器		3.5英寸 TFT 彩色L	CD(320×240像素)			
LED		测量中指示灯 (显示 触发指示灯 (显示颜 判定指示灯 (显示颜 出错指示灯 (显示颜	颜色:绿色 ):RUN 色:蓝色 ):ENABLE 色:橙色 ):OUTPUT 色:红色 ):ERROR			
外部	并行接口	输入	12项(RESET、 DSA、	DI0~8、TRIG)		
1/ F		输出	23项(OR、ERROR、	RUN, ENABLE, GA	ATE、 STGOUT0 ~ $1^{(*)}$	<sup>1)</sup> , DO0 ~ 15)
		回路型	NPN	PNP	NPN	PNP
	串行接口	USB2.0	1端口、 FULL SPEEI	D、 MINM-B接口	1	
		RS-232C	1端口、最大115200bp	os (不可与RS-422同时	使用)	
		RS-422	1端口、最大115200bp	os (不可与RS-232C同時	付使用 )	
	网络通信	Ethernet	1端口、100BASE-TX	X/10BASE-T		
	监视器输出		模拟RGB输出, 1CH	(分辨率 VGA:640×	480)	
	记忆卡I/F		SD CARD插槽1CH			
操作I	/F		触摸屏、键盘操作、 <sup>3</sup>	手持编程器连接		
主	Bank登录数		32Bank			
要 功	设定项目数		128项目/1Bank			
能	检查项目	形状检查	模式检测、灵敏检测、	,弹性检测、图形检测		
		面积检查	区域,标签面积			
		边缘检查	位置、宽度、计数、	角度		
		明暗·颜色检查	明暗、颜色			
		其他用途检查	缺陷、分类			
	位置补偿项目	-	1模式检测、 2模式检测、边缘位置、区域、标签面积			
辅助	图像记忆功能		最多100幅图像(连接2个照相机时,50幅/照相机)			
	分析功能		日志监视器			
菜单	语言		日语 / 英语(可切换)			
额定		电源电压	DC21.6~26.4V(含波纹成分)			
		耗电量	1.5A以下		1.2A以下	
		绝缘电阻	电缆总体和控制器机	売间:20MΩ(250V兆	欧表测量结果)	
		耐电压	电缆总体和控制器机壳间:AC1000V 50/60Hz 1min			
环境	适性	环境温度范围	动作时:0~+50 保存时:-15~+60 (不结冰、凝露)			
		环境湿度范围	动作时・保存时:35~85%RH (不凝露)			
		环境气体	无腐蚀性气体			
		防护结构	IP20(IEC60529)			
	振动 (耐久性) ////////////////////////////////////					
			150m/s <sup>2</sup> 6方向 (上下、左右、前后)各3次			
材质			机壳:聚碳酸酯(PC	C)、端板:PMMA		
重量			约650g			
附件		触 <sup>笔</sup> (ZFX-TP), 排 装螺钉 (4个), 铁氧	:气扇 (ZFX-EU ), 端 【体磁芯 (2个), 使用 <sup>:</sup>	子排适配器 (ZFX-XT 说明书、电源接口。	̈́Β),端子排适配器安	

\*1: ZFX-C10H/C15H仅在STGOUT0时下工作。

#### 外形尺寸图

#### ZFX-C20/C25/C10H/C15H

(单位:mm)



注: ZFX-C10H/C15H型只有1个照相机0用的接口。





7 附录

#### 照相机电缆

ZFX-VS 3M/8M、 ZFX-VSR 3M



项目	ZFX-VS 3M	ZFX-VS 8M	ZFX-VSR 3M <sup>(*1)</sup>
适用控制器	ZFX系列		
电缆长	3m	8m	3m
最小弯曲半径	40mm		
重量	约250g	约550g	约250g

\*1: 机器人电缆。

#### 照相机延长电缆



项目	ZFX-XC3A	ZFX-XC8A	ZFX-XC3AR <sup>(*1)</sup>		
适用控制器/照相机	ZFX系列				
电缆长	3m	8m	3m		
最小弯曲半径	40mm				
电源电压	15V	5V			
耗电量					
环境温度范围					
环境湿度范围	动作时、保存时:各35~85%RH(不凝露)				
振动(耐久性)	10~150Hz 偏振幅0.35mm X/Y/Z方向 各8分钟 各10次				
冲击(耐久性)	150m/s <sup>2</sup> 6方向 (上下、左右、前后)各3次				
材质	机壳:聚碳酸酯 (PC)				
重量	<b>並</b> 为250g <b>並</b> 为250g <b>並</b> 为250g				

\*1: 机器人电缆。

#### 并行I/O电缆

ZFX-VP

项目	ZFX-VP
电缆长	2m, 5m
最小弯曲半径	5.5mm
材质	电缆包皮:无铅耐热聚乙烯、接口:PBT树脂 / 聚酰胺树脂
重量	2m型 约100g、 5m型 约250g

#### ZFX-XPT2A/XPT5A/XPT15A(RS-232C), ZFX-XPT2B/XPT5B/XPT15B(RS-422)

(单位:mm) L 32.20 41 5.20 (4) 20 11.15 32.20 0000 注1 8.70 9PIN 方形接口 10PIN 方形接口 JAE制 DA1P010M94E L:ZFX-XPT2 : 2m ZFX-XPT5 : 5m ZFX-XPT15 : 15m 注1: 接口为插头式。 ZFX-XPT2A/XPT5A/XPT15A PLC侧 (注1) 控制器侧 配合部 2 3 4 5 10 1 2243 1 Q ź à è9 6 信号名 PIN No. PIN No. 信号名 FG FG 1 1 SD 2 2 SD 3 3 RD RD 4 RS 4 NC CS 5 NC 5 NC 6 NC 6 7 NC NC 7 8 NC 8 NC 9 GND 9

LIU

注1. 接口为公接口。

FG

外壳

#### ZFX-XPT2B/XPT5B/XPT15B

GND FG

FO

10

外壳



注1. 接口为公接口。

项目	ZFX-XPT2A	ZFX-XPT2B	ZFX-XPT5A	ZFX-XPT5B	ZFX-XPT15A	ZFX-XPT15B
电缆长	2m :		5m		15m	
最小弯曲半径	22.8mm	2.8mm				
材质	电缆包皮:耐热郹	皂缆包皮:耐热聚氯乙烯(PVC)				
重量 约50g		约150g		约350g		

#### 液晶监视器

#### FZ-M08

(单位:mm)



项目	FZ-M08
电源电压	DC21.6V ~ 26.4V
耗电量	0.7A以下
视频输入信号	模拟RGB视频输入1ch
画面尺寸	对角线长度21.3cm,相当于8.4英寸
像素	1024 (纵)×768 (横)像素
显示颜色	1670万 (8bit/色)
辉度 <sup>(*1)</sup>	300cd/m <sup>2</sup>
对比度比 <sup>(*1)</sup>	400:1
可视角度 <sup>(*1)</sup>	左右:65°、上:60°、下50°(对比度比10:1以上)
背光	边光方式, CCFL双灯
耐电压	DC外部端子与大地间:AC840V 50/60Hz
耐振动	10~150Hz 偏振幅0.1mm (最大加速度15m/s <sup>2</sup> ) 3方向 各8分钟 各10次
环境温度范围	动作时:0~+50 、保存时:-20~+60
环境湿度范围	动作时、保存时:各20~85%RH (不凝露)
防护结构	IP20(IEC60529)
材质	机壳:PC/PBT、按钮:ABS
重量	约1200g

\*1: 为所使用液晶监视器的规格。本产品安装有防护罩,因此光学特性多少会存在差异。

#### 监视器电缆

FZ-VM



项目	FZ-VM
材质	电缆包皮:耐热PVC、接口:PVC
最小弯曲半径	75mm
重量	约170g

#### 手持编程器

ZFX-KP



项目	ZFX-KP
耗电量	最大14mA (所有按钮按下时)
电缆长度	2m、5m
最小弯曲半径	75mm
环境温度范围	动作时:0~+50 、保存时:-15~+60 (不结冰、凝露)
环境湿度范围	动作时、保存时:各35~85%RH(不凝露)
振动(耐久性)	10~150Hz (复振幅0.7mm)、 X/Y/Z各方向 80min
冲击(耐久性)	300m/s <sup>2</sup> 6方向(上下、左右、前后)各3次
材质	主机:ABS、电缆包皮:PVC(聚氯乙烯)、接口:66尼龙
重量	约240g(5m)、约150g(2m)

#### 参考

188

手持编程器的背面有与按键输入相关的开关。 ENABLE:接受手持编程器按键的输入。 DISABLE:不接受手持编程器的按键输入。(除MENU/ADJ/RUN模式切换键外)

#### 面板接口适配器

ZFX-XPM



项目	ZFX-XPM
适用控制器	ZFX系列
材质	聚碳酸酯(PC)
重量	约100g

#### 选配照明

#### ZFV-LTL01 (条形照明)



#### ZFV-LTL02 (双条形照明)



(单位:mm)



ZFV-LTF01 (透射照明用光源)



安装孔加工尺寸

1

项目	ZFV-LTF01	ZFV-LTL01	ZFV-LTL02	ZFV-LTL04		
适用照相机	ZFV系列、 ZFX系列					
照明点亮方式	脉冲点亮					
照明点亮期限	固定 (1.1~1.4ms)					
照明用光源	白色发光二极管×60个	白色发光二极管 × 20个	白色发光二极管 × 40个	白色发光二极管×80个		
电源电压	DC48V(由照相机供电)					
耗电量	约160mA	约80mA	约120mA	约210mA		
耐电压	AC300V 50Hz/60Hz 1分	C300V 50Hz/60Hz 1分钟				
振动(耐久性)						
冲击(耐久性)	150m/s <sup>2</sup> 6方向(上下、 2					
环境温度范围	动作时:0~+40 保存日	寸:-20~+65 (不结冰、	凝露)			
环境湿度范围	动作时、保存时:各35~8	35%RH(不凝露)				
环境气体	无腐蚀性气体					
连接方式	电缆引出式 (标准电缆 2ɪ	n )				
防护结构	IP20(IEC60529)					
材质	SPCC	SPCC SPCC、铝				
重量	约500g ( 含附件 : 约550g )	约250g ( 含附件:约300g )	约650g ( 含附件:约900g )	约900g ( 含附件:约1150g )		
LED Class <sup>*1</sup>	Class1					

\*1: 适用规格 IEC60825-1:1993 +A1:1997 +A2:2001、 EN60825-1:1994 +A2:2001+A1:2002

# LED 产品的安全使用

#### 各国都对LED产品制订了表示危险级别的Class和对应的安全措施。 请根据各规定采取安全预防措施。

#### Class分类

规格和Class分类 <sup>(*1)</sup>			
JIS C 6802 (日本) EN60825/IEC60825-1 (欧洲)		FDA(美国)	
ZFX-SC50/SC50W/SC90/SC90W ZFX-SC10/SC150/SC150W	Class2 Class1	(不属于对象)	

\*1: 于日本、欧洲、美国外使用时,由于各国的安全标准不同,请确认各自国家的激光安全规定、规格。

#### LED相关标签

Class2产品附带有警告标签。请务必张贴于产品附近的醒目位置。



#### 危险级别和安全对策

#### 使用者用安全预防对策要求概要(JIS C6802:2005)

要求事项条件	Class分级						
	Class1	Class1M	Class2	Class2M	Class3R	Class3B	Class4
激光安全管理员	虽非必要,但需要直接观察LED光束的应用时,建议配备。可见放射时,不一定需要。 不可见放射时,必需配备。。				必需		
遥控联锁	无需 与房间或门电路连接						
由钥匙控制	无需不使用时将钥匙				匙拔下		
光束衰减器	无需 使用时避免无意中的照射				意中的照射		
放射标识装置	无需                       标明LED在非 可见波长下运 行				显示LED正在运行		
警告标识	无需			根据警告标识上的预防对策			
光束光路	无需	Class1M与 Class3B相同	无需	Class2M与 Class3B相同	以有效长度的-	- 端为LED的末	端
镜面反射	无要求事项	Class1M与 Class3B相同	无要求事项	Class2M与 Class3R相同	避免无意图的质	反射	
眼睛保护	无要求事项 可见放射时, 不一定需要。 不可见放射时 必要。				无法实行技术以及管理步骤 时,同时超出MPE时必要		
防护服	无要求事项					有时必要	有特定指示时 必要
训练	无要求事项	Class1M与 Class3B相同	无要求事项	Class2M与 Class3B相同	对所有操作员和保养员都必要		

备注:该表所示仅为要求事项的概要。

## 操作基础知识

#### 输入方式

ZFX可以采用3种输入方式,分别是触笔输入以及控制器正面的按键操作输入、手持编程器输入。

#### 触笔输入



#### 控制器/手持编程器输入

控制器





名称	功能
(1)AUTO键	实行测量条件的自动设定。 仅在液晶监视器显示[AUTO]时有效。
(2)ESC键	回到前一个菜单或退出。
(3)SET键	确定各个项目。
(4) L键 R键 UP键 DOWN键	在下列情况下,移动焦点或变更数值。
(5)功能键	直接选择液晶监视器中显示的各个项目。 功能因显示画面而异。

#### 参数设定

#### 数值设定

对于需要输入数值的参数,画面上会显示软键盘。可以操作软键盘来输入数值。



#### 通过拉杆显示设定数值

#### 触笔输入



#### 轻击 并拖放。

#### < 直接输入数值时 >



轻击数值显示

使用软键盘设定数值并确定。

按键输入



用 L 键 / R 键选择输入数值的对象 使用软键盘设定数值并确定。 后,按 SET 键。

#### 范围的移动和尺寸变更



轻击画面中的任意一点,并进行拖放,范围移动与相当于拖放量 (X、Y)的距离。 按键操作 UP键:向上移动 DOWN键:向下移动 R键:向右移动 L键:向左移动 (长按键时,会高速移动)



<尺寸变更>

<范围移动>

触笔操作

触笔操作

轻击画面中的任意一点,并进行拖放,范围向右下方扩大或缩小相 当于拖放量(X、Y)的尺寸。

要对画面下与「取消」等重叠的区域进行设定时,可通过拖拽画面 上其他部分对区域的尺寸进行变更。

按键操作

DOWN键 / R键:放大 UP键 / L键:缩小 (长按键时,会高速移动)

#### 多个图形的组合

根据检查项目,最多可以组合5个图形来设定测量范围。通过图形的组合,可以描绘复杂形状的范围,或将无需测量的部分从测量范围中排除。

项目		说明		
有效范围		描绘多个图形时,作为1个范围登录。		
无效范围		删除部分范围时使用。		
例) 灰色部分 测量范围	 为 J	图形 1:有效范围 图形 2:无效范围 图形 3:有效范围		

#### 可选择形状因检查项目而异。表中只列举可选择的形状。









p.36 保存

#### ZFX可以在对照相机所获取的图像进行颜色过滤以及颜色抽出处理后进行测量。



ZFX 用户手册

1

影影

## 颜色过滤

用于提高图像对比度的功能。该功能仅在连接彩色照相机时可以设定。 例:



无过滤时 常规的黑白图像转换时,对比度低

有过滤时 颜色过滤提高了对比度

#### 颜色过滤的设定



设定方法有以下3种 自动 从7种颜色过滤中自动选择最佳的过滤。 指定过滤 可以根据需要提高对比度的颜色,在6个颜色过滤+灰色过滤中选 择。 自定义 可以设定任意颜色过滤。可以从调色板中任意选择颜色。

参考

黑白图像可选择的过滤颜色为纯白,补色为纯黑。所谓补色,是指在色相环上相对的颜色。 例如:选择蓝色过滤时,蓝色显示为纯白、黄色显示为纯黑。

#### 自动

可使用颜色过滤的检查项目在执行自动设定时,会自动设定最佳的颜色过滤。 会选择能提高范围内面积最大的颜色和第2大的颜色对比度的颜色。

#### 过滤设定

可以根据需要提高对比度的颜色选择颜色过滤。

可选择的颜色过滤有红色、蓝色、绿色、黄色、蓝绿、品红、灰色、自定义。

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [图像调整] - [照相机选择] - [颜色过滤] - [过滤设定]



7 选择任意颜色。

2 选择[确定]

在颜色过滤中选择[自定义]后,会出现调色板,可以设定任意颜色过滤。



#### 固定颜色过滤

希望在下次自动设定时保持而不是更新颜色过滤的设定时,请将[AUTO功能]变更为[OFF]。

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [图像调整] - [照相机选择] - [颜色过滤] - [AUTO功能]



**1** 选择[OFF]

## 颜色抽出

是抽出所需测量颜色的功能。该功能仅在连接彩色照相机时可以设定。 对每个检查项目最多可以指定4种颜色。

▶ MENU模式 - [设定] - [检查项目] - [图像调整] - [照相机选择] - [颜色抽出]

#### 最多抽出颜色





1 选择 [抽出范围] 指定有需要测量颜色的范围。 范围设定方法 p.197 2 选择 [抽出颜色指定] 3 选择 [AUTO] 按照面积大小的顺序显示面积最大的4种备选颜色。 4 确认是否要对需测量的颜色进行抽出 如选择候补颜色的图标,则将只显示选中色的图像。 5 对不想作为测量对象的颜色,选择[测量对象][无效]。 有效:抽出的颜色作为测量对象。 无效:不作为测量对象。

通过自动抽出无法获得合适的图像时,可以对各抽出颜色的色相、彩度、亮度这3个参数进行微调。可以将颜色 抽出图像和原图像对照进行抽出。

### 6 选择[色相调整/彩度调整/亮度调整]

色相调整

彩度调整



亮度调整

**一**色相、彩度、亮度 p.208 

7 选择[确定]

8

选择 [AUTO 更新 ] - [OFF]

抽出颜色固定,被固定的颜色图标即使重新选择 [AUTO] 时都不会被删除。

## 色相、彩度、亮度

颜色检查的测量值使用了色相、彩度、亮度这三个参数。

参数	说明
色相	表示用于区分红、黄、蓝等颜色的「 色度」的 , 被称为色相。
彩度	表示颜色的鲜艳程度。 彩度越小越接近于无色,彩度越大则越接近与色相成比例的纯色。
亮度	表示颜色的明暗程度。



# 版本信息

接下来就软件的版本更新内容进行说明。

Ver1.00 Ver1.20

变更项目		
下列检查项目中增加了「 输出坐标模式 」。 模式检测、图形检测、弹性检测、灵敏检测、区域、标签面积、位置、宽度、分类、伤痕污渍	p.75	
向串行或SD CARD输出测量数据时,可以添加时间信息。		
可以选择在Bank切换时删除或保留所保存图像。		

Ver1.20 Ver1.30

变更项目	参照	
标示的面积判定时可以设定上、下限值。	p.69	
检查项目中增加了「角度」。		
位置补偿项目中增加了「角度」「图形检测」。		
辅助设定的运算功能的一般函数中增加的「IMAX」「IMIN」。		
系统设定中增加了「测量显示设定」「测量显示颜色设定」。		

# 手册修订记录

#### 手册修订记号和再版记号添加在记录于封面和封底下方的产品目录编号的末尾。

修订记号 再版记号 (仅限封底)

修订记号	再版记号	修订日期	修订内容
А		2007年4月	初版
А		2007年5月	轻微修正
В		2007年8月	因版本更新而增加说明(Ver1.20)
С		2007年10月	·因版本更新而增加说明(Ver1.30) ·增加单照相机型控制器 (ZFX-C10H/15H)的信息。 ·轻微修正

# OMRON

特约经销商